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  رياضي
  

 )31/3/98(  هاي آماري هستند؟ ترتيب چه نوع كميت جنسيت افراد، رنگ موي افراد و سرعت يك خودرو به - 1
  كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته) 2    كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي پيوسته) 1
  كيفي اسمي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته) 4    كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته) 3

احتمال غيرهمرنگ . داريم دو مهره به تصادف و همزمان بر مي. مهرة آبي وجود دارد 3مهرة سفيد و  2مهرة قرمز،  1در ظرفي  - 2
 )31/3/98(  بودن دو مهره كدام است؟
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 عدد فرد باشند، كدام است؟ باشد، احتمال آن كه هر دو 6اگر مجموع اعداد روشده برابر . اند دو تاس سالم با هم پرتاب شده - 3

    )21/10/97( 

1( /0 4  2 (/0 5  3( /0 6  4( /0 2  
  )7/1/98(  ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند؟ شدت زلزله و مراحل هضم غذا به - 4

    كمي پيوسته –كيفي ترتيبي  )1
  كيفي ترتيبي –كمي پيوسته ) 2
     كيفي اسمي – كمي پيوسته) 3
  كيفي ترتيبي  –كمي گسسته ) 4

كه  احتمال آن. كنيم مهره به تصادف خارج مي 4عبه از اين ج. مهرة زرد وجود دارد 2مهرة آبي و  3مهرة قرمز،  5اي  در جعبه - 5
 )17/3/98(  دقيقاً يك مهرة قرمز و حداقل يك مهرة زرد خارج شود، كدام است؟
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كه  احتمال اين. كنيم دف انتخاب مينفر كلاس سومي، سه نفر به تصا 4نفر كلاس دومي و  3نفر كلاس اولي،  5بين  از - 7
 )31/3/98(  فقط دو نفر كلاس اولي انتخاب شود كدام است؟ 
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1x، در   2حاصل . پيوسته استf ( a) 24/3/98(  كدام است؟( 

   12) 4   8) 3  11) 2  صفر) 1

1 اگر - 9 2
1 1A
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16A، آنگاه دترمينان ماتريس A 24/3/98(  كدام است؟(  

1 (18  2 (15-  3 (9  4 (27- 

 3توان يك كميتة  به چند طريق مي. اي علمي انتخاب شود دان قرار است كميته شيمي 5دان و  فيزيك 6ن، دا رياضي 8از ميان  -10
 )17/3/98(  دان در آن باشد؟  طوري كه حداقل يك رياضي نفره تشكيل داد به

1 (804  2 (683  3 (840  4 (605  

ww
w.
ka
no
on
.ir



  2: صفحه  تجربي التحصيلان فارغهاي اختصاصي  درسهاي  ترين سوال تورق سريع با ساده                   رياضي         

 
 

fاگر  - 11 (g(x)) x x  23 6 fو  5 (x) x 3 )gباشد،  4  )21/10/97(  كدام است؟ 2(
  -3) 4  -5) 3  2) 2  صفر) 1

 )27/2/98(  كدام است؟كه فرزندان در فصول مختلف سال به دنيا آمده باشند،  احتمال اين. فرزند دارد 4اي  خانواده - 12
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3 اگر -13 21 2 6f (x) (x ) x x    1باشد، مقدارf ( ) 21/10/97(  كدام است؟( 

1(2    2( 2   3 (2 2   4 (2  

fاگر -14 {( , ),( , ),( , ),( , )} 1 3 0 2 2 1 4 0 ،g {( , ),( , ),( , ),( , )}   1 2 2 0 3 1 0 gof)و  1 )(a) 1 )(fog)باشد، مقدار 1 a)  كدام است؟ 
    )16/1/98( 

  صفر) 4   3) 3  2) 2  1) 1

 ارتعب حاصل -15 5 56 43 164 2 2   )16/9/97(  كدام است؟برابر  81
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]اگر -16 x ]12 13  باشد، حاصل[ x]3  تواند باشد؟  گزينه ميكدام)[  )16/1/98(  .)نماد جزء صحيح است[

1 (2-   2 (3-   3 (4-   4 (5-   
، به 1024 ها متوجه شديم كه به جاي دادة دهدر بررسي مجدد دا .محاسبه شده است 1124آماري مقدار ميانگين  ةداد 45در  -17

 )7/4/98(  اشتباه، ميانگين واقعي كدام است؟ اين با رفع. شده است وارد محاسبات 1204عدد  اشتباه
1 (1119  2 (1120  3 (1121  4 (1122  

t) ثانيه tيك تودة باكتري پس از  -18 )
1
2داراي جرم  2 1 3m(t) t t   جرم توده باكتري در  تغييرآهنگ متوسط . است

1بازة زماني  5t  7/4/98(  جرم آن در كدام لحظه برابر است؟ تغييراي  با آهنگ لحظه( 
1 (t  2     2 (t / 2 25     
3 (t / 2 5     4 (t / 2 75   

fمشتق تابع -19 (x) ( x )( x )   35 1 3  )16/1/98(  طول صفر كدام است؟ اي به  در نقطه 2
  صفر) 4   8) 3   16)2   20)1

]معادلة حركت اتومبيلي در بازة زماني  -20 , ]2 22به صورت  10 3 10f (t) t t   اي با سرعت  در كدام لحظه سرعت لحظه. است
  )16/1/98(  متوسط در اين بازه برابر است؟ 
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P(A، اگر Bو  Aشامد مستقل براي دو پي -23 | B) /0 1  وP(A B) / 0 73 ،باشدP(B) 16/1/98(  كدام است؟( 
1 (4/0   2 (5/0  3 (6/0   4 (7/0   

2fاگر  -24 (x) x   2وg(x) x 5، معادلةg(f (x))  16/1/98(  چند ريشه حقيقي دارد؟(  
   فقط يك ريشة منفي) 2  فقط يك ريشة مثبت) 1
  .ريشة حقيقي ندارد) 4  يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي) 3

5اگر  -25
4sin x cosx   باشد، حاصلtan x cot x 24/3/98(  چقدر است؟( 
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 )31/3/98(  كدام است؟ Bگاه دترمينان ماتريس  ، آن
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6  3 (1
4  4 (1
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 )7/1/98(  كدام است؟ هفدهمهاي شكل  در الگوي زير، تعداد دايره - 27

(1) (2) (3)

...

  
1( 289  2( 578  3( 292  4( 581  

 4در صورتي كه او در يك مسابقه . شود ضربة او مستقيماً منجر به امتياز مي 2سرويس يك واليباليست،  5دانيم كه از هر  مي -28
 )16/1/98(  سرويس به سمت زمين حريف بزند، احتمال آن كه حداكثر يك ضربة او مستقيماً منجر به امتياز بشود، كدام است؟ 

1(( / )40 6   2(/ ( / ) 31 2 0 6   3(/ ( / ) 34 4 0 6   4(/ ( / )32 2 0 6   
yاگر نمودار تابع  -29 f (x) رو باشد، دامنة تابع  مطابق شكل روبهy log(x.f (x)) 17/3/98(   كدام است؟( 

1 (( , ) ( , ) 2 0 3   
2 (( , ) ( , )2 0 1 3   
3 (( , ) ( , ) 2 1 3  
4 (( , ) ( , ) 2 1 3  

3احتمال پر باد بودن توپ براي توپ آبي . توپ سبز وجود دارد 5توپ قرمز و  3توپ آبي،  4در يك كيسه  -30

5
، براي توپ قرمز، 

2

3
2و براي توپ سبز،  

5
  )17/3/98(  با چه احتمالي اين توپ پر باد است؟. آوريم به تصادف يك توپ از كيسه بيرون مي. است 
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 )24/03/98(  ................هر رفتاري كه  - 1
  .شود در همة افراد يك گونه كاملاً يكسان است، به تدريج دقت انجام آن بيشتر مي) 1
  .در دورة مشخصي از زندگي جانور ايجاد شود، در اثر تجربه به وجود آمده است) 2
  .هاي مغز استايجاد شود، مستلزم بيان شدن ژني در سلول ) ها( در پاسخ به محرك) 3
  .شود هاي وراثتي خاصي انجام مي در بدو تولد جانور ايجاد شده است، بر طبق دستورالعمل) 4

 كند؟  درستي تكميل مي در يك سلول كبدي انسان، به mRNAكدام گزينه، عبارت زير را دربارة ترجمة يك مولكول  - 2
 )17/03/98(  » .شود مي .........ترجمه،  .........در مرحلة «
  ريبوزوم Pوارد جايگاه  tRNAآغاز ـ پس از تكميل ساختار ريبوزوم، ) 1
  ريبوزوم، با يك آمينواسيد خارج Aناقل وارد شده به جايگاه  RNA -ادامة ) 2
  با يك آمينواسيد، وارد tRNAريبوزوم ، يك مولكول  Aپايان ـ به جايگاه ) 3
  وزوم وارد ريب  Aداراي يك آمينواسيد به جايگاه  tRNAادامة ـ ) 4

 )17/03/98(  كند؟  تكميل مي نادرستي به را كدام گزينه عبارت زير - 3
 ». .........به طور معمول  .........اي بدن انسان، در پي  در تارهاي ماهيچة ذوزنقه«
  . يابد ها افزايش مي فعاليت شديد ماهيچه ـ غلظت پيرووات در اطراف تارچه) 1
  . شود ـ تركيبي با تعداد كربن كمتر حاصل ميميتوكندري  اكسايش پيرووات در) 2
  . گيرد در غشاي ميتوكندري صورت مي NADانقباضات سريع و مداوم تارهاي عضلاني ـ بازسازي ) 3
  .استكنندة انرژي  هاي ذخيره دار بيشتر از فراورده هاي كربن تنوع فراوردهتجزية مولكول گلوكز در طي گليكوليز ـ ) 4

 )16/09/97(  با در نظر گرفتن مراحل رونويسي در يك سلول سنگفرشي زنده پوست انساني كدام عبارت صحيح است؟ - 4
  .تشكيل شده است DNAانداز همانند جايگاه آغاز رونويسي از يك نوكلئوتيد در  راه) 1
2 (RNA استر را دارد شكستن پيوند هيدروژني و هم توانايي ايجاد پيوند فسفوديمراز هم توانايي  پلي.  
  .كنند به عنوان الگو عمل مي DNAدر رونويسي همانند همانندسازي هر دو رشته ) 3
  .شوند طور كامل از هم جدا مي ز بهمرا پلي RNAبعد از پايان عمل  DNAدو رشتة ) 4

 )21/10/97(  ...... ميليون سال پيش از دريا بيرون آمدند،  370پيش از پيدايش دوزيستان اوليه كه حدود  - 5
  . شد هاي هوايي مرطوب يعني شش بودند كه براي جذب اكسيژن هوا استفاده مي جانداراني بوجود آمدند كه داراي كيسه) 1
  . جانداراني وجود داشتند كه براي محافظت از خود در برابر از دست دادن رطوبت بدن به اتمسفر، پوستي محكم داشتند) 2
  . خزندگاني از قبيل كروكوديل بزرگترين گروه جانداران ساكن خشكي بودند) 3
 . دهان بگيرند و ببلعند ها اين امكان را داد كه به جاي مكيدن غذا آن را به تشكيل آرواره به ماهي) 4

  )07/01/98(  .شود نمي... ، هيچگاه ...به طور معمول، در زماني كه  - 6
  علائم آلرژي ظاهر  -به سطح ماستوسيت اتصال دارد پادتن) 1
  هيستامين ساخته -شود هاي سطح ماستوسيت متصل مي به پادتن آلرژن) 2
  مين آزادهيستا -چسبد مي Bبراي نخستين بار به لنفوسيت  آلرژن) 3
  خاطره تقسيم Bسلول  -كند خاطره برخورد مي سلولهاي  آلرژن به گيرنده) 4

 )24/03/98(  ............. توان نتيجه گرفت  از مطلب كليدي نظريه داروين مي - 7
  . شوند جهش و نوتركيبي منابع بي انتهايي براي انتخاب طبيعي محسوب مي) 1
  .ند به نسل بعد منتقل شودتوا صفات كسب شده توسط يك جاندار، مي) 2
  . يابد فراواني نسبي صفات سازگار با محيط، در جمعيت افزايش مي) 3
   .شوند جانوران هر گونه پس از يك دورة تغييرات تدريجي، دچار تغييرات ناگهاني مي) 4

 شود، صحيح است؟  كدام عبارت در مورد فرآيندي كه بر اثر رويدادهاي تصادفي باعث تغيير ناگهاني اندازه جمعيت مي - 8
    )07/04/98(  

  . هاي نامطلوب سبب سازش جمعيت شود تواند با كاهش الل همواره مي )1
  . شود تر سبب نوسان بيشتري مي هاي كوچك در جمعيت )2
  . كند هاي مختلف، آثار يكساني ايجاد مي در جمعيت )3
  . تواند سبب حذف يك الل خاص شود نمي) 4
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 ». . . . توان گفت در طي فرايند ترجمه، در مرحلة مي«كند؟ را به طور صحيح تكميل ميعبارت مقابل  ،كدام گزينه - 9
    )16/01/98( 

  .شودشكسته شدن پيوند بين نوعي آمينواسيد و نوكلئوتيد ديده مي پايان همانند مرحلة آغاز،) 1
  .را مشاهده كرد tRNAهاي  ، مولكولريبوزومدر دو جايگاه  توانميآغاز، ادامه برخلاف مرحلة ) 2
  .پذير نيست امكان ريبوزومبدون تكميل ساختار  ادامه همانند مرحلة آغاز، برقراري پيوند هيدروژني )3
  .گيرد صورت نمي ريبوزوم Pاز جايگاه  tRNA مولكول خروج ادامه برخلاف مرحلة پايان،) 4

 سيتوپلاسمي خود حركت كنند، صادق است؟هاي  توانند با استفاده از برآمدگي كدام عبارت دربارة آغازياني كه مي -10
    )24/03/98( 

  . دهند هاي نامساعد توليد مثل جنسي را ترجيح مي ترين آغازيان، در محيط ترين و غيرمعمول برخلاف پيچيده) 1
  . شوند برخلاف تاژكداران جانور مانند، موجب بيماري در بدن انسان و جانوران اهلي مي) 2
  . كنند هاي آلي محيط استفاده مي انند، براي كسب انرژي از مولكولهمانند آغازيان كپك م) 3
  . هاي غذايي، ديوارة سلولي دارند هاي زنجيره ترين توليد كننده همانند مهم) 4

  )31/03/98(  .................. شكنيم  استر را مي هاي فسفودي در هر مرحله از فرايند مهندسي ژنتيك كه پيوند -11
  .شود توالي خاصي توسط نوعي آنزيم باكتريايي شناسايي مي) 2  .شود اكتريايي استفاده ميدو نوع آنزيم ب) 1
  .شوند پلازميد و ژن خارجي از يكديگر جدا مي) 4  .شود استر شكسته مي مجموعاً دو پيوند فسفودي) 3

 )27/02/98(  ».........هر «؟ كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت مقابل را به -12
  . پردازند ها را مي هزينة پرورش زاده ،لد در نظام تك همسريدو وا) 1
   .جانور است) هاي(رفتاري كه براي بقاي جانور لازم است معمولاً، تحت تأثير ژن )2
   .توان براساس فرضية انتخاب فرد تفسير كردرفتار در جانوران را مي) 3
  . گونه استهمان  ر افرادفرد در يك گونه، داراي اساس رفتار غريزي يكسان با ساي) 4

 )17/03/98(  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -13
 ».باشد مي .........از نقطة  .........توان بيان داشت كه در زمان ثبت نقطة  با توجه به منحني الكتروكارديوگرام يك فرد سالم مي«
1 (E ر ـ ، فشار خون در ابتداي بزرگترين سرخرگ بدن كمتD  
2 (B ترين حفرات قلبي بيشتر ـ  ، ميزان خون موجود در بزرگD   
3 (A اي ميوكارد دهليزها كمتر ـ  ، طول تارهاي ماهيچهC  
4 (E  تعداد حفرات قلبي در حال انقباض بيشتر ـ ،B   

 )31/03/98(  ................ها همانند ميكروسفرها،  كواسروات -14
  .ر فراواني خود را افزايش دادندهاي ديگ با استفاده از مولكول) 1
  .شدند پس از تشكيل مدتي دوام داشتند و سپس ناپديد مي) 2
  .زدن تقسيم شوند توانستند از طريق جوانه مي) 3
 .درون خود آمينواسيد داشتند) 4

ايداركننده، پس از يك انتخاب پ............. توان بيان داشت كه در انتخاب  باتوجه به تأثير انتخاب طبيعي برصفات پيوسته مي -15
 )21/10/98(  . يابد مي............ هاي  ، فراواني فنوتيپكوتاه دورة

  حدواسط، افزايش –گسلنده، برخلاف ) 2  حدواسط، كاهش –دار، همانند  جهت) 1
 هردو آستانه، تغيير –گسلنده، همانند ) 4  هردوآستانه، كاهش –دار، برخلاف  جهت) 3

 )07/01/98(  . . . . توان گفت شود، ميها فقط خون تيره مشاهده ميوني انسان كه درون آنهاي خدر رابطه با همة رگ -16
  . با داشتن قطرزياد و مقاومت كم ديواره، حجم زيادي از خون را درون خود جاي داده اند) 1
  . باشندداراي كمترين فشارخون در دستگاه گردش خون بدن انسان مي) 2
  .شودهاي صاف حلقوي فراوان ديده ميهها ماهيچدر ديوارة آن) 3
 .شودها قطعاً هموگلوبين متصل به اكسيژن ديده ميدرون آن) 4
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  3: صفحه  تجربي التحصيلان فارغهاي اختصاصي  درسهاي  ترين سوال تورق سريع با ساده  شناسي زيست

 )17/03/98(  كند؟  تكميل مي نادرستي بهكدام مورد عبارت زير را  -17

 ».بدن قرار گرفته است .........در سمت  .........طور معمول بخشي از دستگاه گوارش انسان كه  به«

    ها نقش دارد ـ چپ  گوارش شيميايي پروتئين در شروع) 1
  محل ورود تركيبات قليايي صفرا به لولة گوارش است ـ چپ) 2
    هاي خوني آسيب ديده نقش دارد ـ راست در تخريب سلول) 3
  شود ـ راست رسوب كلسترول در آن منجر به توليد سنگ مي) 4

  )27/02/98(  كدام عبارت صحيح است؟ -18
  .باشند هاي سلول پوست، داراي قطعات اينترون مي اكتريوم آكنس برخلاف ژنهاي پروپيوني ب ژن) 1
  .ي كسب انرژي متفاوتند آنابنا همانند ريزوبيوم در تثبيت نيتروژن جو نقش دارد و از نظر شيوه) 2
  .هوازي رشد كند هاي بي تواند در محيط استافيلوكوكوس اورئوس برخلاف كلستريديوم بوتولينم مي) 3
 .گذارد نه باكتريوم ديفتريا همانند مايكو باكتريوم توبركلوسيز، با توليد توكسين بر قلب و اعصاب فرد تأثير ميكوري) 4

 )27/02/98(  دهد؟  با توجه به مراحل مهندسي ژنتيك، كدام مرحله ديرتر از سايرين رخ مي -19
  با طول يكسان DNAايجاد انتهاهاي چسبنده در مولكول ) 1
  خارجي DNAسفودي استر بين نوكلئوتيدهاي پلازميد و برقراري پيوند ف) 2
  بيوتيكنوتركيب در محيط حاوي آنتي DNAكننده  هاي دريافت كنترل مقاومت باكتري) 3
  نوتركيب به سلول ميزبان  DNAايجاد شوك الكتريكي يا شوك حرارتي، به منظور ورود ) 4

  )21/10/97(  …ه ها پي برد ك به موش …گريفيت در آزمايشات خود با تزريق  -20
  . ها نيست وجود كپسول به تنهايي عامل مرگ موش - هاي فاقد كپسول باكتري )1
  .است ها الريه در موش عامل اصلي ايجاد ذات DNAمولكول  - هاي كشته شده با گرما باكتري) 2
  . تواند از يك باكتري به باكتري ديگر منتقل شود مادة وراثتي مي -دار هاي كپسول باكتري) 3
  .ها توانايي تغيير ظاهر خود را دارند باكتري -زنده  دار كشته شده و بدون كپسول هاي كپسول مخلوط باكتري) 4

پيك بعد از رونويسي حذف  RNAهايي از مولكول  ها بخش هايي درست است كه در آن كدام عبارت، دربارة همة سلول -21
  )21/10/97(  شود؟ مي
  . كند شود، فعاليت مي مراز در همان بخش از سلول كه توليد مي پلي RNAآنزيم  )1
  . روند مي كلروپلاستشوند، به  هايي كه در سيتوپلاسم ساخته مي برخي از پروتئين) 2
  . شود پيش از پايان رونويسي آن انجام مي همواره پيك، RNAپپتيد از روي اطلاعات  شروع ساخته شدن پلي) 3
  .تري براي تنظيم بيان ژن وجود دارد ها، فرصت بيش پيك مربوط به آن RNAاي و ترجمة  هاي هسته ن محل رونويسي ژنبه علت جدا بود) 4

اند، از  نوتركيب را جذب كرده DNAهايي را كه  اي از مهندسي ژنتيك كه در آن بايد باكتري مرحله ةكدام عبارت دربار -22
 )21/10/97(  درست است؟  ،اند، جدا شوند جذب نكرده تركيب رانو DNAهايي كه  باكتري

  . كنند نوتركيب، امكان همانندسازي آن را فراهم مي DNAبا قرار دادن ژن خارجي در ) 1
  .كنيم و ژن خارجي را از يكديگر جدا مي نوتركيب استفاده شد، پلازميد DNAبا استفاده از آنزيمي كه براي ساخت ) 2
  . گيرد صورت مي اصلي باكتريايي DNA در خارج ازژن مقاومت نسبت به آنتي بيوتيك  روي رونويسي از) 3
  . اند ها نسبت به يك آنتي بيوتيك خاص مثل تتراسايكلين مقاوم شده تمام باكتري) 4

 باشد، صحيح است؟ مياپران لك  باتنظيم بيان ژن  آن داراي استفاده ازبراي  E.coliكدام گزينه در مورد قندي كه باكتري  -23
    )16/01/98( 

  .را ندارد اين قند توانايي عبور از غشا سلولي) 1
  .نقش دارندبراي تنظيم تجزيه اين قند در اين باكتري، تنها سه ژن ) 2
  .ساكاريد است اين قند برخلاف قند مصرفي ترجيحي اين باكتري، دي) 3
  .باشند در اين باكتري، يكسان مي ها خت اصلي سلولسوكننده اين قند و  هاي تجزيه آنزيم) 4
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  4: صفحه  تجربي التحصيلان فارغهاي اختصاصي  درسهاي  ترين سوال تورق سريع با ساده  شناسي زيست

 )17/03/98(  كند؟ تكميل مي به نادرستيكدام گزينه عبارت زير را  -24
  ». ......تواند كند و در شروع گوارش شيميايي نقش دارد مي غذا را براي عبور از لولة گوارش لغزنده مي بدن انسانعاملي كه در «
  . كند باشد كه با جذب آب فراوان از خراشيدگي ديواره لولة گوارش جلوگيري  ها  نحاوي تركيبي از آب و پروتئي) 1
  .  هاي داراي غشاي پايه توليد شود هاي چشايي زبان داشته باشد و توسط سلول نقش مؤثري در تحريك گيرنده) 2
  . ماند قي ميسال در بدن نهفته با 10ماه تا  6عامل انتقال نوعي بيماري ويروسي باشد كه به مدت ) 3
  . زا باشد همانند مخاط و اسيد معده جزئي از نخستين خط دفاعي بدن در برابر عوامل بيماري) 4

 هايي است كه مستقيماً با مادة ژلاتيني مجاري نيم دايرة گوش دروني در ارتباط مي باشد؟ در انسان سالم، كدام ويژگي سلول -25
    )07/04/98( 

  .روند شنوايي به مغز ميدر نهايت همراه با رشتة عصب  )1
  .شود در پي خم شدن مژك هاي اين سلول ها، پيام عصبي توليد مي) 2
  .كنند همة سلول هاي موجود در لوب گيجگاهي را تحريك مي )3

    .در لابه لاي سلول هاي بافت پوششي مژك دار قرار دارند )4
  )31/03/98(   .................در چرخة زندگي كاهوي دريايي  -26

  . كند دار هاپلوئيد ايجاد مي هاي تاژك گامتوفيت برخلاف اسپوروفيت بالغ، سلول) 1
  . اور وجود دارد هاي ساختار پرسلولي ديپلوئيدي، امكان وقوع كراسينگ در همة سلول) 2
  . كند هاي متوالي، ساختاري پرسلولي ايجاد مي دار، با انجام ميتوز هر سلول هاپلوئيدي تاژك) 3
 .آيد ها و تشكيل و تقسيم زيگوت، ساختار فتوسنتزكنندة پرسلولي بوجود مي وشي گامتج پس از هم) 4

  )24/03/98(  كند؟ يكامل م يرا به درست ريعبارت ز نهيكدام گز -27
  »............. تواند ي، به طور حتم م .............كه  يروسيو هر«

  .استفاده كند زبانيم كننده يسيرونو يها مآنزي انواع از –دارد  DNA ديكپس درون) 1
  .ديخود را متوقف نما سميمتابول ،يمواد رتاثي تحت –گذارد  يم ريتاژكدار تاث يها سلول بر) 2
  .ديحفظ نما اتيخود را در طول ح يديپلي پوشش –است  اهانيگ يزا يماريب عامل) 3
 .ا آلوده كنداي ر هاي ويژه فقط ميزبان –شود  زبانيوارد سلول م وارهيد يها شكاف قيطر از) 4

  )07/01/98(  كند؟يم ليتكم ينادرسترا به  ريعبارت ز نهيكدام گز -28
  » . . . . در بدن انسان  پارگي يك رگ خوني يدر پ«
  . شوديلخته م ليكه منجر به تشك شوديم ينديباعث آغاز فرا ترومبوپلاستينآزادشدن ) 1
  . ميدار ازيانجام روند انعقاد ن برايعضلات مؤثر در انقباض  ونيو  يمحلول در چرب نيتاميو يبه نوع) 2
  .چسبند يبه هم م پس از برخورد با بافت پيوندي ديوارة رگ و شونديم يزيمانع خونر هافقط گرده) 3
  .با توليد برخي عوامل منعقدكننده در شكستن پروترومبين نقش دارندخون  فرايند انعقاددر اساسي  يها سلول) 4

 ؟است نادرستباشد، كدام گزينه اي شكل در بدن خود ميهاي لولهمهره كه داراي قلبدر رابطه با جانوري بي -29

    )07/01/98(  
  .هاي بسته جريان دارد برخلاف عنكبوتيان، خون در بدن اين جاندار در رگ) 1
  .استها  اهرگيو س ها رگي، موها از سرخرگ يا در آنها به صورت شبكه يخون يهارگ) 2
 .گردد دار به قلب باز مي قلب، خون از طريق منفذي دريچهاستراحت  هنگام) 3

  .اي با خون تيره در ارسال خون به سطح تنفسي نقش دارند هاي لوله قلب نزديك هاي ، رگبدن ييقسمت جلو در) 4
 )24/03/98(  ...............مرغ جولاي نر  -30

  .كند ياد ميبا داشتن دم بلندتر، شانس توليد مثل خود را زهمانند چلچله نر، ) 1
  .دهد گيري را انجام مي برخلاف چكاوك، با آواز ويژة خود، رفتار جفت) 2
  .شود برابر دم ماده مي 3همانند سسك، در فصل توليد مثل تقريباً داراي دمي با اندازه ) 3
  .دهد گيري انجام مي اي آوازخوان است و از اين طريق جفت برخلاف سسك، پرنده) 4
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  5: صفحه  تجربي التحصيلان فارغهاي اختصاصي  درسهاي  ترين سوال تورق سريع با ساده  شناسي زيست

 )17/03/98(  »................ قارچ ............... در توليد مثل «كند؟  درستي كامل مي ابل را بهكدام گزينه عبارت مق -31

  .شوند هاي موجود در زيگوسپورانژ توسط جريان هوا منتشر مي كپك سياه نان، زيگوت –غيرجنسي ) 1
  .سازند هاي دو قارچ مختلف با هم ادغام شده و آسكوكارپ را مي فنجاني، هسته –جنسي ) 2
  .شوند ها بر روي ساختار بازيديوم تشكيل مي پفكي، هاگ –غيرجنسي ) 3
  .شود هاي ادغام شده ايجاد مي چتري، چتر از رشد نخينه –جنسي ) 4

 )07/01/98(  . . . . شود كه در آن  عبور كرد، بلافاصله وارد بخش ديگري مي. . . . كه از  پس از آن. . . . ، غذاي زندر گو -32

  .دشو آب محتويات لولة گوارش تا حدودي جذب مي – سيرابي – ويده شدهكامل ج) 1
  .كند شوند و گوارش ادامه پيدا مي هاي گوارشي وارد عمل مي آنزيم – هزارلا – جويده نيمه) 2
  .شوند سلولز جذب مي هاي حاصل از تجزية مولكول –شيردان  – كامل جويده شده) 3
 .شوند گوارشي جانور، موجب آغاز گوارش شيميايي غذا ميهاي  آنزيم – نگاري – نيمه جويده) 4

كدام عبارت زير دربارة اين . شود، جمعيت از حالت تعادل خارج شود دهد كه باعث مي شكل مقابل يكي از عواملي را نشان مي -33
 )21/10/97(  صحيح است؟  عامل

  
  . باشد به نسل بعد تاثيرگذار مي افراد جمعيتهاي  بر روي شانس انتقال ژن) 1
  . گذار باشد تواند بر تنوع اللي در جمعيت تاثير برخلاف جهش، نمي) 2
  . گذارد ي با تعداد افراد بيشتر تاثير بيشتري مييها بر جمعيت) 3
  . شود نمي از نسلي به نسل ديگرها  باعث تغيير فراواني نسبي ژنوتيپ) 4

 )16/01/98(  .است............ ، .......... برخلاف ..... .......ها در  ترين شواهد تغيير گونه احتمال تشكيل مستقيم -34
  كم –عمق  درياهاي كم –علفزارها ) 1
  كم  –ها  بيابان –هاي كم ارتفاع مرطوب  زمين) 2
  زياد  –علفزارها  –هاي مرتفع كوهستان  جنگل) 3
  زياد –جويبارها  –هاي داراي حركت كند  رودخانه) 4

  )07/04/98(  ... . توان گفت  هاي گياه اقاقيا مي ود در غشاي تيلاكوئيد برگدر ارتباط با هر فتوسيستم موج -35
  . كنند هاي از دست داده خود را از طريق تجزيه آب جبران مي الكترون )1
  .برانگيخته شده و وارد زنجيره مي شود ،aهاي  هاي كلروفيل الكترون )2
  . كنند ها را تأمين مي جايي پروتون مپ غشايي و جابهانرژي لازم براي فعاليت پ )3
  . شوند مي NADPHو توليد  +NADPها و  موجب كنار هم قرار گرفتن پروتون) 4

 )07/04/98(  ...............توان گفت  طلب و تعادلي مي هاي فرصت در مقايسة جمعيت -36
  .كنند فرزندان مراقبت مي هاي تعادلي، والدين تا مدتي از هاي جمعيت بسياري از گونه در) 1
  .هاي تعادلي افراد معمولاً فقط يك بار فرصت توليد مثل دارند جمعيت در) 2
  .طلب، ميان افراد بالغ رقابت شديدي وجود دارد هاي فرصت در آغاز فصل توليد مثل گونه) 3
  .ها همواره نزديك به گنجايش محيط است هر دواين جمعيت اندازة) 4

 )31/03/98(  .................. .توسط الكساندر فلمينگ كشف شد  1928ر سال آنتي بيوتيكي كه د -37
  .هاي آن باهم ارتباط سيتوپلاسمي دارند سلول وآورند  پديد مي شود كه ساختارهاي رشته مانندي جانداراني استفاده مي عليه براي درمان )1
  .شود لي، پوشش هسته در پروفاز ناپديد و در تلوفاز دوباره ظاهر ميشود كه در چرخة سلو براي درمان عليه جانداراني استفاده مي) 2
  .هاي قابل جذب را دارند ها به مولكول هاي گوارشي براي تجزية مواد آلي و تبديل آن  از جانداراني گرفته شد كه توانايي ترشح آنزيم) 3
  . شوند ها روي اين ساختارها تشكيل مي هاگ سازند و از جانداراني گرفته شد كه ساختار توليد مثلي گرز مانندي مي) 4

 )07/04/98(  كدام گزينه درست است؟ -38
  .شود شان استفاده مي هاي داراي ديواره، براساس رنگ ديوارة سلولي بندي باكتري آميزي گرم مثبت و منفي براي تقسيم رنگ) 1
  . كنند اي به سردة ديگر منتقل مي بيوتيك را از سرده هاي مقاومت به آنتي هاي بلند و ضخيم خود، ژن ها توسط برآمدگي باكتري) 2
  .ها باشد پپتيد تواند درون خود حاوي ساختارهاي توليدكنندة پلي اندوسپور باكتري كلستريديوم بوتولينم، نمي) 3
  .دتوانند با انجام تخمير و بدون استفاده از اكسيژن، مقدار زيادي گاز توليد كنن هاي اندوسپوردار مي باكتري) 4
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  6: صفحه  تجربي التحصيلان فارغهاي اختصاصي  درسهاي  ترين سوال تورق سريع با ساده  شناسي زيست

  )16/09/97(  كدام عبارت در مورد يك سلول فعال پانكراس، درست است؟ -39
    .شود هر كدون توسط يك آنتي كدون شناسايي مي) 1

  .ها استtRNAها كمتر از تنوع  اسيد آمينوتنوع ) 2

    .هر آمينو اسيد، بيش از يك رمز سه نوكلئوتيدي دارد )3

  .غاز داردسازي، كدون آ مورد نياز براي پروتئين RNAهر ) 4

 )16/09/97(  است؟ نادرستكدام گزينه  -40

  .كننده در انعقاد، در هماتوكريت خون نقش دارند ترين جزء خوني شركت هاي خوني بدون هسته همانند مهم سلول) 1

  . تواند باعث افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين شود زندگي در ارتفاعات همانند آسيب مخاط معده مي) 2

  .هاي فراوان است شود، داراي ليزوزوم ها ايجاد مي دي كه از تبديل مونوسيت در بافتهر گلبول سفي) 3

  .يابد هاي انگلي افزايش مي هر سلول سفيد داراي تحرك زياد، هستة دو قسمتي دارد و فقط در عفونت) 4

 )27/02/98(  كند؟ درستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير را به -41

 »................توسنتز هاي مستقل از نور ف واكنش«

      .شوندگاه در محيط داراي نور انجام نمي هيچ) 1

  .شوند طور مستقيم سبب ذخيرة انرژي حاصل از تابش نور مي به) 2 

  .اندازند را در تركيبات آلي به دام مي  نوعي انرژي) 3

  .گيرند هاي كلروپلاست انجام ميفقط در مجاورت ريبوزوم) 4  
  )16/01/98(  است ؟ت نادرسكدام عبارت  -42

  . دارد يكسانيريغ راتيمختلف، تأث هايتيدر جمع ژنرانش ) 1

  . شود تيمشترك دو جمع هاييژگيو شيسبب افزا توانديشارش ژن م) 2

  . دهديم شيرا افزا تيافراد، تنوع جمع كيدر مادة ژنت رييشارش ژن همانند جهش، با تغ) 3

 .دهديم رييتغ تيجمع كي ژني خزانة در را هاالل يفراوان ،آميزي درونبرخلاف  ژنرانش ) 4

 )31/03/98(  دهد؟ ها رخ مي هاي زير پيش از ساير گزينه در اثر وقوع آلرژي، كدام يك از گزينه -43

  هاي پلاسموسيت خاطره و توليد سلول Bهاي  تقسيم سلول) 1
  ها بافتهاي مستقر در  ها به ماستوسيت اتصال پادتن) 2
  پس از اتصال به آلرژن Bرشد و تقسيم لنفوسيت ) 3
  اتصال آلرژن به پادتن موجود در سطح ماستوسيت) 4

 )31/03/98(  كند؟ درستي تكميل مي كدام مورد عبارت زير را به -44

  »................ .همواره  اين جانداران، .كمكي هستند) هاي(گروهي از جانداران، به طور طبيعي درون خود داراي كروموزوم «
  .كنند در مواقعي كه در حال توليد مثل نيستند، پلازميدها را همانندسازي مي) 1
  . كنند جدا مي DNAهاي هيستون را از مولكول  براي همانندسازي، پروتئين) 2
  . باشند داراي بيش از يك نقطة شروع همانندسازي مي DNAدر هر مولكول ) 3
  .كنند كنندة موجود در سيتوپلاسم، تكثير مي هاي همانندسازي ها را به كمك آنزيم پلازميد )4
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 )16/01/98(  درستي بيان شده است؟ ترجمه به فرايندكدام گزينه در مورد مراحل  -45

 ». . .  نداردگاه امكان  ترجمه هيچ مرحلة. . . .  در«

  .هاي ريبوزوم صورت بگيرد فرايند سنتزآبدهي در داخل يكي از جايگاه -دومين) 1
  .را ترك كند ريبوزوم Aجايگاه با خروج از ناقل  RNA -سومين) 2
  .تر است رخ دهد نزديك mRNAايجاد پيوند هيدروژني در جايگاهي از ريبوزوم كه به ابتداي  -اولين) 3
  .مشاهده شودهاي ريبوزوم درون جايگاه UGAتوالي سه نوكلئوتيدي  -دومين) 4

 .دهد روي مي. . . و . . . ، در فرد مورد نظر ق داروي مهاركنندة اعصاب پاراسمپاتيك در بدن انسان سالمدر صورت تزري -46

    )07/01/98( 

  افزايش ترشح گاسترينديافراگم ـ اي هاي ماهيچهدر سلول ATPافزايش مصرف ) 1
  ي در نوارقلبمتوال Pـ كم شدن فاصلة دو موج  كاهش ترشح گاسترين) 2
  هاي كبد سلولي معده ـ كاهش ترشحات دودافزايش حركات ) 3
  لوزالمعده از ده قلب ـ افزايش ترشح بيكربنات افزايش برون) 4

 )17/03/98(  كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه جاي خالي را به -47

 ».........در هر جانور داراي دستگاه گردش خون بسته، «

  . شود ق سياهرگ، ابتدا وارد دهليز و سپس وارد بطن ميخون تمام بدن از طري) 1
  . كند خون، ضمن يك بار گردش در كل بدن، يك بار از حفرات قلب جانور عبور مي) 2
  . دهند ها و با كمك مايع ميان بافتي، تبادل موادغذايي، دفعي و گازها را انجام مي ها در كنار سلول مويرگ) 3
  . شود هاي بدن وارد مي آب ميان بافتي را برعهده دارد، مستقيماً به فضاي بين سلولخون، لنف و  مايعي كه نقش) 4

 »................... ممكن است .................. طور معمول در گياهان  به«كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت مقابل را به  -48

    )31/03/98(  
1(C3  اكسيژن جوـ با كاهش ،NADH در عدم حضور اكسيژن توليد شود.    
2(C4ـ با افزايش شدت نور ميزان فتوسنتز نسبت به گياهC3 تر شود كم.  
3(C3 ـ با افزايش دماي محيط ميزان فتوسنتز كاهش يابد.    
4(C3با افزايش تراكم  ـCO2تر شود ، ميزان فتوسنتز بيش.  

  )16/09/97(  اي كه بيدل و تيتوم از آزمايشات خود گرفتند، كدام عقيده بيان شد؟ با گذشت زمان و با كمك نتيجه -49
  .م متابوليك رخ دهدهاي مه ي واكنش كننده هاي كنترل تواند در ژن جهش مي) 1
  .هاي غير آنزيمي را به رمز درآورند توانند پروتئين ها مي تعداد كمي از ژن) 2
  .كند يك ژن تأثير خود را از طريق توليد يك آنزيم اعمال مي) 3
  .از يك ژن باشد  تواند حاصل بيان بيش توليد يك پروتئين مي) 4

  )16/01/98(  »   ............در مرحلة «است؟  درست ايدر مورد استرپتوكوكوس نومون ،كدام عبارت -50
  .كندها را از هم باز ميه فقط به دورشته متصل شده و آنول رونويسي، آنزيم رونويسي كنندا) 1
    .شود گسسته مي ،DNAي الگو و غير الگوي  دوم رونويسي، پيوند بين بازهاي آلي دو رشته) 2
  .شود ريبوزوم منتقل مي A، كدون پايان به جايگاه   tRNAجايي آخرين ترجمه، با جابهة ادام) 3
 .شود با نخستين رمز جفت مي tRNA اولينديگر،  آغاز ترجمه، پس از اتصال دو زير واحد ريبوزوم به يك) 4

  



  13: صفحه  التحصيلان تجربي هاي اختصاصي فارغ هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده                          فيزيك

 
 

  فيزيك
  

 )27/2/98( شوند؟ ترتيب از راست به چپ جزء كدام دسته از امواج محسوب مي ، امواج صوتي و نور مرئي بهxپرتوهاي  - 1

  الكترومغناطيسي –الكترومغناطيسي  –الكترومغناطيسي  )1
  الكترومغناطيسي  –مكانيكي  –الكترومغناطيسي ) 2
  الكترومغناطيسي – مكانيكي –مكانيكي ) 3
 مكانيكي  –مكانيكي  –مكانيكي ) 4

xصورت  به SIزمان متحركي در  - معادلة مكان  - 2 t t  2 10 اي برحسب ثانيه، جهت حركت متحرك عوض  در چه لحظه. است 2
  )16/1/98(  شود؟ مي
   .دهد متحرك تغيير جهت نمي) 4   10) 3   5) 2   2) 1

هاي زماني،  يك از بازه در كدام. كند، مطابق شكل زير است ها حركت ميxـ زمان متحركي كه بر روي محور نمودار سرعت - 3
  )21/10/98(  ت؟ شونده اس شتاب متحرك منفي و نوع حركت آن كند

     t1تا صفر )1
2(t1 تاt2     
3( t2 تاt3    
4 (t3 تاt4   

در كدام گزينه تمام نقاط مشخص شده با . دهد اي معين نشان مي نتشار موجي را در يك طناب و در لحظهشكل زير، نقش ا - 4
   )31/3/98(  فاز هستند؟ ديگر هم يك

1(F , B , O      
2(E , C , A    
3(H , D , O      
4(F , C , O  

 ........هاي مكانيكي مانند  موج. كنند بندي مي هاي الكترومغناطيسي تقسيم هاي مكانيكي و موج موج ةها را عمدتاً به دو دست موج - 5
   .....براي انتشار خود به محيط مادي نياز  .......هاي الكترومغناطيسي مانند  و موج ............براي انتشار خود به يك محيط مادي نياز 

    )21/10/98( 

  . ندارند –هاي روي سطح آب  موج –ارند د –هاي صوتي  موج )1
  . دارند –ميكروموج  –ندارند  –نور مرئي ) 2
  . ندارند – نور مرئي –دارند  –هاي روي سطح آب  موج) 3
  . دارند –نور مرئي  –ندارند  - Xپرتوهاي ) 4

 )24/3/98(  است؟ نادرستها  در مورد كشش سطحي مايع هاي زير كدام يك از گزينه - 6
  .هاي سطح مايع است چسبي مولكول كشش سطحي، ناشي از نيروي هم )1
  .روند بعضي از حشرات به علت كشش سطحي آب روي سطح آب راه مي )2
  .باشد شدن آب روي سطح شيشه ناشي از كشش سطحي آب مي پهن) 3
  .اي از وجود كشش سطحي است هاي آب و صابون نمونه تشكيل حباب) 4

 )31/3/98(  ؟نداردموجي در ناحية فروسرخ  هاي مربوط به كدام طيف در اتم هيدروژن طول  خط - 7

  پفوند) 4  براكت) 3  پاشن) 2  بالمر) 1
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  14: صفحه  التحصيلان تجربي هاي اختصاصي فارغ هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده                          فيزيك

 
 

اي از يك نمونة پرتوزا را در حفرة يك استوانة سربي و در مقابل  دهد كه در آن، قطعه اي را نشان مي طرح آزمايش ساده  شكل زير، - 8
ترتيب از راست  به 3و  2، 1سو، پرتوهاي  با توجه به مسير حركت پرتوها در ميدان مغناطيسي درون. ايم هيك صفحة عكاسي قرار داد

 )27/2/98(  تواند باشد؟ به چپ كدام مي

  
   گاما، پوزيترون، الكترون )1
  آلفا، پوزيترون، گاما )2
   پوزيترون، گاما، آلفا )3
  آلفا، گاما، الكترون  )4

تابش با آينه  ياي است كه پرتو برابر زاويه 4شود  بازتابش ايجاد مي يتابش و پرتو ياي كه بين پرتو زاويه ،تخت ةدر يك آين - 9
  )7/1/98(  تابش چند درجه است؟ ةدر اين حالت زاوي. سازد مي
1 (30  2 (45   3 (60  4 (72   

 )17/3/98(  كند؟  چگونه تغيير مياين عنصر عدد اتمي  .كند تابش مي پرتو  5و  پرتو  ، 4پرتو  3يك عنصر راديواكتيو  -10
  واحد افزايش 12) 4  واحد افزايش 2) 3  واحد كاهش 12) 2  واحد كاهش  2) 1

نمودار سرعت ـ زمان . استمطابق شكل زير  كند، كه از حال سكون شروع به حركت مينمودار شتاب ـ زمان حركت متحركي  -11
 )21/10/98(  آن مطابق كدام گزينه خواهد بود؟ 

1( 2
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 )16/9/97(  ترتيب از راست به چپ جزء كدام دسته از مواد جامد هستند؟ شيشه و نمك طعام به -12
  شكل شكل، بي بي) 4  نشكل، بلوري بي) 3  شكل بلورين، بي) 2  بلورين، بلورين) 1

نيروي  ة، انداز..............سرعت آن  ة، انداز..............اي كه شتاب نوسانگر صفر است، بعد حركت  ساده، در لحظه در حركت نوساني - 13
 )16/1/98(  .است.............. و انرژي جنبشي آن .............. وارد بر نوسانگر 

  صفر ـ صفر ـ بيشينه ـ بيشينه) 2  صفر ـ بيشينه ـ صفر ـ بيشينه) 1
  بيشينه ـ بيشينه ـ صفر ـ صفر )4  بيشينه ـ صفر ـ بيشينه ـ صفر ) 3

 )27/2/98(  .كنند استفاده مي............ و تحت ولتاژ ............ ها در حالت گازي  دانشمندان براي شناسايي عناصر، از طيف آن - 14
    پايين –غليظ  )4  بالا –غليظ  )3  پايين –رقيق  )2   بالا –رقيق  )1

اين نمودار حركت كدام . كند، در شكل زير داده شده است زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –ت نمودار سرع -15
 )24/3/98(  كند؟ متحرك را توصيف مي
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  15: صفحه  التحصيلان تجربي هاي اختصاصي فارغ هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده                          فيزيك

 
 

  )7/4/98(  . . .  . هستند و براي انتشار خود نياز به محيط مادي. . . است و اين امواج از نوع . . . عامل اصلي توليد امواج الكترومغناطيسي  - 16
  دارند -عرضي -ذرات باردار بدون شتاب) 2 دارند -طولي -دار ذرات باردار شتاب) 1
  ندارند -طولي -ذرات باردار بدون شتاب) 4 ندارند -عرضي -دار ذرات باردار شتاب) 3

 15اگر جسم و آينه هر كدام . شود در آينه ديده ميتختي قرار دارد و تصوير آن  ةمتري از آين سانتي 60ةجسمي در فاصل -17
  )7/1/98(  متر خواهد شد؟ جسم از تصويرش در آينه چند سانتي ةمتر به يكديگر نزديك شوند، فاصل سانتي

1 (120   2 (30   3 (60   4 (90  
در چهار ثانية اول حركت، چند ثانيه . در حال حركت است، مطابق شكل زير است xزمان متحركي كه روي محور - نمودار سرعت - 18

  )16/1/98(  جهت هستند؟ بردارهاي سرعت و شتاب متحرك هم
1 (1     
2( 2     
3 (3   
4 (4   

232«در واكنش پرتوزايي  - 19 216
90 80 . . .X Y  « چند ذرة  و چند ذرة 27/2/98(  شده است؟ و از چه نوعي تابش( 

   ذرة  2و  ذرة     2( 6ذرة  2و  ذرة  6 )1
   ذرة  2و  ذرة     4( 4ذرة  2و  ذرة  4 )3

 )24/3/98(  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -20

Nها برويم، نسبت  ترين آن ها به سمت سنگين ترين اتم اتم عناصر طبيعي، اگر از سبك ةدر هست) 1
Z

  .يابد افزايش مي 
  .شوند هاي شيميايي برانگيخته نمي ها معمولاً در واكنش اتم ةها، هست ن انرژي لازم براي تغيير تراز نوكلئونبه دليل زياد بود) 2
  .شود يابد، هسته پايدارتر مي ها در يك هسته افزايش  هر چه تعداد پروتون) 3
  .هاست تر از تعداد پروتون ها بيش در عناصر سنگين و پايدارتر، تعداد نوترون) 4

متر بر ................  Aدر اين صورت بزرگي سرعت متحرك . مطابق شكل زير است Bو  Aزمان دو متحرك  –مكان نمودار  -21
 )16/1/98(  .است Bاز بزرگي سرعت متحرك ................... ثانيه 

  
  ، كمتر6) 1
  ، بيشتر2) 2
  ، كمتر2) 3
  ، بيشتر6) 4
  

 

برايند ناشي ميدان الكتريكي اگر  .اند ثابت شدهمربع يك اندازه، در چهار رأس  هماي  نقطهبار الكتريكي  مطابق شكل زير، چهار -22
 )17/3/98(  دهندة علامت بار اين چهار ذره باشد؟ نشان تواند نميكدام گزينه  ،صفر باشد از اين چهار بار در مركز اين مربع

1 (q , q , q , q1 2 3 40 0 0 0      
2 (q , q , q , q1 2 3 40 0 0 0     
3 (q , q , q , q1 2 3 40 0 0 0     
4 (q , q , q , q1 2 3 40 0 0 0     

 Cبه محيط شفاف  Aو از محيط شفاف  Bبه محيط شفاف  Aدر شكل زير مسير شكست نور در هنگام عبور از محيط شفاف  -23
 )31/3/98(  درستي مقايسه كرده است؟  كدام گزينه ضريب شكست اين سه محيط را به. نشان داده شده است

1 (B A Cn n n    
2 (A C Bn n n   
3 (C A Bn n n   
4 (C B An n n   
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  16: صفحه  التحصيلان تجربي هاي اختصاصي فارغ هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده                          فيزيك

 
 

  )7/1/98(  كدام است؟ SIمتر باشد، توان اين عدسي در  سانتي rاگر شعاع عدسي همگرايي  -24

1 (
r
1  2 (

r
2  3 (

r
100  4 (

r
200 

ريزيم، كدام گزينه  اي شكل مي هاي مختلف را درون يك ظرف استوانه هاي مساوي و چگالي با جرم Cو  A ،Bسه مايع مختلف  -25
  )7/1/98(  درستي نشان دهد؟ نحوة استقرار اين سه مايع را درون ظرف به دتوان مي

1( 
A

B

C    2(   

A

B

C

    

3( 

A

B

C    4 (

A

C

B  
لولة چند برابر از راست به چپ ترتيب  به لولة جديدظرفيت گرمايي و گرماي ويژة . كنيم يك لولة مسي را بريده و آن را نصف مي -26

  )7/1/98(  شوند؟ مياوليه 

1(1
1)2  1و  2

  1و  1) 4   12و 1 )3   12و 2

شود كه آب به داخل  دهيم، مشاهده مي مطابق شكل، وقتي يك آجر سفالي را در سطحي كه با آب خيس شده است قرار مي -27
  )7/1/98(  علت اين پديده كدام است؟ .شود آجر سفالي وارد مي

  ناپذيري آب تراكم) 1
  چسبي هم) 2
  مويينگي) 3
  سطحيكشش ) 4

 )27/2/98(  هاي پايدار در طبيعت است كدام گزينه صحيح است؟ براي هسته Zبرحسب  Nبا توجه به نمودار زير كه مربوط به تغييرات  - 28

1( A  وB عدد جرمي يكسان دارند.   
2( D  وC ايزوتوپ هستند.   
3( A  وC داراي مشخصات شيميايي يكسان هستند.  
4( B  وC عدد جرمي يكسان دارند.   

 )27/2/98(  ام گزينه صحيح است؟كد - 29

  .ها برابر است ها با نيروي گرانشي بين نوكلئون در يك هستة پايدار نيروي دافعة الكتروستاتيكي بين پروتون )1
  .اي بين دو نوترون است اي بين دو پروتون بزرگتر از نيروي ربايش هسته نيروي ربايش هسته )2
  .بلندبرد است اي همانند نيروي الكتريكي نيروي هسته )3
  .هاي هسته رابطة مستقيم دارد انرژي هسته با اختلاف جرم هسته و مجموع جرم نوكلئون )4

جايي به  رود، نسبت بزرگي جابه سمت غرب مي متر به 12سمت بالا و درنهايت  متر به 4سمت شرق سپس  متر به 4متحركي ابتدا  -30
 )24/3/98(   مسافت طي شده توسط متحرك كدام است؟

1( 5
4   2( 5

5   3 (1
3   4 (5

10   
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  1: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

 )16/01/98(  عامل موثر بر سرعت واكنش در كدام دو مورد يكسان است؟ - 1

 . سوزد شده در يك ارلن پر از اكسيژن مي سوزد ولي همان الياف داغ و سرخ الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمي) آ

روي شعله سبب سوختن شود ولي پاشيدن گرد آهن بر  آتش، داغ و سرخ مي گرد آهن موجود در كپسول چيني بر اثر شعلة ) ب
  . شود آن مي

  . بيماران مبتلا به مشكلات تنفسي، در شرايط اضطراري نياز به تنفس از كپسول اكسيژن خالص دارند) پ
  . سوزد تر مي تر و آسان قند آغشته به خاك باغچه سريع حبة ) ت
  ب، ت ) 4  آ، ت ) 3  ب، پ) 2  آ، پ  )1

 )16/09/97(  گذارد؟ هاي شيميايي در اختيار نمي اكنشيك معادلة نمادي كدام مطلب را در مورد و - 2

    شرايط لازم براي انجام واكنش ) 1
  )ها( فرمول شيميايي فراورده) 2
       حالت فيزيكي مواد) 3
  ها دهنده كردن واكنش ترتيب مخلوط) 4

 )21/10/97(  . . . .  به جزها درست اند  عبارت همة گزينه - 3

  . ناپذيرند روند و برگشت ت پيش ميهاي سوختن تنها در يك جه واكنش) 1
  . پذيرند هاي ذوب، انجماد، تبخير، ميعان، فرازش و چگالش همگي برگشت پديده) 2
SOواكنش ) 3 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2 در مجاورت كاتاليزگر واناديم(III)شود اكسيد انجام مي.  
CaCOتعادل ) 4 (s) CaO(s) CO (g)3 2 عادل ناهمگن سه فازي استيك ت .  

اي  سامانه. جزء اين خواص است.............. ناميم و  مي........... ها به مقدار ماده بستگي ندارد،  خواص ترموديناميكي را كه مقدار آن - 4
 )16/09/97(  .شود ناميده مي................. كه مبادلة ماده و انرژي با محيط ندارد، 

 ايزوله  –رمايي ظرفيت گ –مقداري ) 1

  ايزوله  –ظرفيت گرمايي ويژه  –شدتي ) 2
  بسته  –چگالي  –شدتي ) 3
  ايزوله  –جرم  –شدتي ) 4

 )16/09/97(  عبارت كدام گزينه درست است؟ - 5

 .گوييم ها به واسطة اتصال مستقيم بين دو جسم را تخلية الكتريكي مي انتقال الكترون) 1

  .گويند دهد كه به آن آبكافت مي يك تركيب شيميايي فلزدار، واكنشي رخ مي با عبور جريان برق از درون محلول) 2

  .در مدل اتمي تامسون تقريباً تمام جرم اتم در هسته قرار دارد) 3

  .هاي پرانرژي هستند پرتوهاي كاتدي جرياني از الكترون) 4

 )16/01/98(  كند؟  كدام يك، جملة زير را به صورت درست كامل مي - 6

  ». . . هايي هستند كه  پذير واكنش رگشتهاي ب واكنش«
  . پيوندد ها هم كاهش آنتالپي و هم افزايش آنتروپي در جهت رفت به وقوع مي در آن) 1
  . هاي تعادلي است ها مبناي درك واكنش آشنايي با آن) 2
  .ها تبديل شوند دهنده توانند به واكنش ها نمي ها فرآورده در آن) 3
  . ها يكسان است برگشت در آن هاي رفت و سرعت واكنش) 4
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  2: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

 )17/03/98(  كدام گزينه درست است؟ - 7
  . ترين نافلزات هستند فعال 15ترين فلزات و گروه  هاي جدول تناوبي، گروه يك فعال در بين گروه) 1
  . ترين خصلت فلزي و كمترين الكترونگاتيوي، اولين عضو فلزات قليايي است عنصري با بيش) 2
  . انرژي نخستين يونش بيشتري نسبت به عناصر قبل و بعد از خود دارد) P15(عنصر فسفر ) 3
  . بيشتر است K19از  Ar18انرژي دومين يونش عنصر ) 4

اين ......... . سه اتم اكسيژن بر روي يك خط قرار آيد و در مولكول آن  در گاز اكسيژن به وجود مي......... مولكول اوزون بر اثر  - 8
از ساختار لوويس جداگانه است و همچنين ......... مولكول داراي هيبريد رزونانسي است و سطح انرژي مولكول واقعي همواره 

  )17/03/98(  . است......... اكسيژن  طول پيوندهاي اكسيژن ـ 
  تر، متفاوت كاتاليزگر، ندارند، پايين )2  تر، يكسان كاتاليزگر، دارند، پايين) 1
  تر، يكسان تخليه الكتريكي، ندارند، پايين) 4  تخليه الكتريكي، ندارند، بالاتر، متفاوت) 3

 )16/01/98(  عبارت كدام گزينه درست است؟  - 9

Cuبا محلول  Zn(s)با پيشرفت واكنش ) 1 (aq)2 شود گ آبي محلول بيشتر ميبه تدريج رن .  
  . هاي شيميايي غلظت مواد شركت كننده در واكنش در هر لحظه متناسب با ضرايب استوكيومتري مواد است در واكنش) 2
Nدر واكنش تجزية ) 3 O2   . ت توليد گاز اكسيژن برابر است، سرعت واكنش با سرعO2و  NO2به  5
  . ها پس از مدتي ثابت شود، واكنش انجام شده تعادلي است اگر شيب نمودار غلظت ـ زمان فراورده) 4

 )7/04/98(  درست است؟ N7و  Na11 ،Ne10 ،F9 ،O8عنصر  5كدام گزينه در مورد  -10
 .است N7و كمترين آن مربوط به عنصر  Ne10بيشترين انرژي نخستين يونش مربوط به عنصر ) 1

Na: رو است مقايسة شعاع يوني به صورت روبه) 2 F O    211 9 8  
Neترتيب انرژي دومين يونش عناصر به صورت ) 3 Na O F  10 11 8   .است 9
  .پذيري اكسيژن از نيتروژن بيشتر و از فلوئور كمتر است واكنش) 4

Xآرايش الكتروني  -11 3  بهp63 از نجيب در جدول تناوبي برابر تفاوت عدد اتمي اين عنصر با چهارمين گ. شود ختم مي .....
 )16/09/97(  .تعلق دارد......... است و اين عنصر به دستة 

1 (s15  2 (d16  3 (d15  4 (s16 

 )21/10/97(  يك از موارد زير درست است؟  كدام -12

Cuبا Zn(s)واكنش) 1 (aq)2 با افزايش شدت رنگ محلول همراه است.  
شونده به حالت جامد يا مايع، حجم بسـيار زيـادي از    انفجار يك فرايند فيزيكي بسيار سريع است كه در آن مقدار كمي از يك مادة منفجر) 2

  . كند گازهاي داغ توليد مي
  . شود مي AgClرنگ افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل رسوب بي) 3
كننده در واكنش  از آلايندة خارج شده از اگزوز خودروها در هوا كره، براي گزارش سرعت همة مواد شركت NO2در واكنش توليد گاز ) 4

  . مول بر ليتر بر زمان استفاده كرد از يكايتوان  مي
  )21/10/97(  اگر مقدار ثابت تعادل يك واكنش بسيار كوچك باشد كدام عبارت دربارة اين واكنش تعادلي همواره درست است؟  -13

  . رسد با سرعت كم به حالت تعادل مي) 1
  .ها قرار دارد دهنده تعادل در سمت چپ يا سمت واكنش) 2
  . فت كمتر از سرعت واكنش برگشت استسرعت واكنش ر) 3
  . ها يك مادة جامد توليد شده است در فراورده) 4
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  3: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

 )17/03/98(  هاي زير نادرست است؟ يك از عبارت كدام -14
  . باشد مخلوط ناهمگن شامل آب، نفت و جيوه در يك ليوان نيمه پر داراي چهار فاز و سه فصل مشترك مي) 1
  . معنا هستند ه حالت و فاز همبراي يك ماده ناخالص هميشه واژ) 2
  . فاز بخشي از سامانه است كه خواص شدتي آن در سرتاسر آن كاملا يكسان است) 3
  . توانيم بگوييم كه يك فاز داريم در مورد يك مادة خالص، اگر يك حالت فيزيكي داشته باشيم، مي) 4

 )24/03/98(  نام هيدروكربن زير با روش آيوپاك در كدام گزينه درست آمده است؟ -15
  تري متيل نونان -8، 6،6 -دي اتيل  -5، 2) 1
  تري متيل نونان -4، 4، 2 -دي اتيل  -8، 5) 2
  اتيل دكان -5 -تري متيل  -8  ،4، 2) 3
  تترا متيل دكان  8، 4  ،4، 2 -اتيل  -5) 4

  )24/03/98(  ها متفاوت است؟  كدام گزينه از لحاظ درست و نادرستي با بقيه گزينه -16
NHهاي  يچ يك از تركيبدر ه) 1 Cl4  وCH Cl3 پيوند داتيو وجود ندارد .  
  . پيوندهاي داتيو، پس از تشكيل هيچ تفاوتي با پيوند كووالانسي معمولي ندارند) 2
  . پيوند داتيو وجود دارد CO2 و SO3 ،SO2در هر سه مولكول ) 3
  . گذارد در پيوند داتيو همانند ديگر پيوندهاي كووالانسي، هر اتم يك الكترون را به اشتراك مي) 4

 )7/04/98(  هاي ناپيوندي است؟ در ساختار كدام دو تركيب زير، تعداد پيوندهاي اشتراكي بيشتر از تعداد جفت الكترون -17
1 (CO H S 2     2 (CH O N O2 2   
3 (HCN NH 3     4 (NH SOCl3 2  

 )16/09/97(  كدام عبارت درست است؟ -18
 .ها يكسان است رنگ شعله نمك سولفات همه فلز) 1

  .شود ها ايجاد مي اي پيوسته از رنگ نشور عبور دهيم گسترهدار را از م اگر نور نشر شده از شعلة يك تركيب ليتيم) 2
  .تر است تر باشد انرژي آن كم هر چه طول موج يك پرتو الكترومغناطيس كوتاه) 3
  .تر از پرتوي سبز است در طيف نشري خطي اتم هيدروژن ميزان انحراف پرتوي آبي هنگام عبور از منشور بيش) 4

 )16/09/97(  كدام عبارت درست است؟ -19
  .مورد آن درست بود 7گويي كرد كه  عنصر را پيش 10مندليف خواص ) 1
  .دهند اي كه داراي گاز آرگون با فشار كم است، عبور مي در تابلوهاي تبليغاتي يك جريان الكتريكي را از درون لوله) 2
  .ل بعد از كبالت و نيز يد بعد از تلور آمده استدر جدول پيشنهادي مندليف نيك) 3
مندليف در مواردي براي در يك رديف قرار دادن عنصرهايي با خواص مشابه، ترتيب قرار گرفتن عنصرها را برحسب افزايش جرم اتمي ) 4

  .گرفت ناديده مي

 )24/03/98(  است؟ نادرستكدام گزينه  -20
 . گيرد هايي از هر دو نوع پيوند كووالانسي و يوني را در برمي ا حدودي ويژگيها ت پيوندهاي موجود در بسياري از تركيب) 1

  . ماند آب نسبت به متان در گستره دماي بزرگتري همچنان به حالت مايع باقي مي) 2
  . هاي شيميايي داراي پيوندهاي كاملاً كووالانسي ناقطبي يا كاملا يوني است تعداد زيادي از تركيب) 3
  . يسيم با اكسيژن در آستانة پيوندهاي يوني قرار داردپيوند سيل) 4
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  4: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

 )31/03/98(  ........ .جز  اند، به ها نادرست همة گزينه -21

 .گيري جرم اتمي بوده است هاي موجود در جدول مندليف، ناشي از خطاي اندازه نظمي بي) 1

  .فلز دارند نصر شبه، دست كم يك عpهاي موجود در دستة  اغلب گروه) 2

  .تنها گاز نجيب موجود درجدول پيشنهادي مندليف، عنصر هليم بوده است) 3

  .هيچ يك از عناصر نافلزي رساناي خوبي براي گرما و الكتريسيته نيستند) 4

 )21/10/97(  كدام گزينه درست است؟ -22

Hگيري غلظت يون هاي دقيقي براي اندازه روش) 1 O3 كنيم وجود ندارد، به همين دليل از شناساگرها استفاده مي.  

NHهاي  در بين نمك) 2 NO4 3 ،NaF ،KCN  وCH COONa3سه نمك اسيدي وجود دارد ،.  

  . تقريبي يك محلول را اندازه گرفت pHتوان  با كمك شناساگرهاي اسيد ـ باز نمي) 3

  . آيد نوار كاغذي سير شده با متيل سرخ در مجاورت صابون، زرد و در مجاورت پرتقال به رنگ سرخ درمي) 4

 )17/03/98(  است؟ نادرستبا توجه به جدول زير، كدام گزينه  -23

  A  B  C  D اتم يا يون

  p42  s14  d63  p52 ترين زيرلايه آرايش بيروني

1 (Cرة سوم جدول تناوبي قرار دارد، يك اتم خنثي است و در دو .  

  . آورند به وجود مي BDتركيبي يوني به فرمول  Dو  Bدو عنصر ) 2

3 (Cمثبت باشد 2تواند يك كاتيون از دستة عناصر واسطه با بار  ، مي.  

nها عدد كوانتومي ترين الكترون آن متعلق به يك دوره هستند و بيروني Cو  Bعنصرهاي سازندة ) 4  4   . دارد 

  )17/03/98(  اند؟  در كدام گزينه، تركيبات داده شده از نظر ويژگي داخل پرانتز با هم متفاوت -24
  )ها در فرمول شيميايي تعداد اتم(پنتاكلريد  تترااكسيد و فسفر نيتروژن دي) 1

  )تعداد پيوند در ساختار لوويس(اكسيد و متان  دي كربن) 2

  )هاي ناپيوندي اتم مركزي شمار الكترون(اكسيد  دي آمونياك و گوگرد) 3

  )هاي ناپيوندي در ساختار لوويس الكترون شمار جفت(كلريد  تترا اكسيد و كربن تري گوگرد) 4

ترتيب  به Cو  Bهاي  حالت. ها در يك واكنش فرضي است مربوط به تغيير مول يكي از فرآورده Aدر نمودار داده شده، منحني  -25
 )24/03/98(  تواند ايجاد شود؟ كدام تغييرات در شرايط واكنش ميدر اثر اعمال 

  
  استفاده از كاتاليزگر ـ كاهش دما ) 1
  دهنده ـ استفاده از كاتاليزگر افزايش غلظت واكنش) 2
  دهنده افزايش دما ـ افزايش غلظت واكنش) 3
  دهنده جامد  كاهش دما ـ افزايش مقدار واكنش) 4

A

B

C

زمان

مول
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  5: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

  )24/03/98(  .)ها گازي هستند واكنش(اند؟  ه شده، كدام موارد از مطالب زير درستبا توجه به نمودارهاي داد -26

-۱۳۰kJ.mol

وا�نش (3)پ�شرفت
ي

رژ
انه

-۱۵۰kJ.mol

وا�نش (2)پ�شرفت

ي
رژ

انه

-۱۴۰kJ.mol

وا�نش )پ�شرفت )1

ي
رژ

انه

  
  .شود جا مي پذير باشد، با افزايش فشار واكنش در جهت برگشت جابه برگشت» 2«اگر واكنش ) آ
  . دارد» 2«و » 1«هاي  سرعت كمتري در مقايسه با واكنش» 3«در شرايط يكسان، واكنش مربوط به نمودار ) ب
  . گرماگير است» 2«گرماده ولي واكنش » 3«و » 1«هاي  واكنش) پ
  . ها پايدارترند دهنده ها نسبت به واكنش ، فراورده»2«در واكنش ) ت
  آ و ب) 4  آ و پ) 3  پ، ت) 2  ب و ت) 1

 )16/01/98(  است؟  نادرستكدام گزينه  -27
  . گيرد دربر مياي از چند صدم ثانيه تا چند سده را  ها گستره زمان انجام واكنش) 1

aAدر واكنش فرضي ) 2 bB ...  ،a دهندة  مرتبة واكنش را نسبت به واكنشA دهد نشان مي .  

  . شود ها سرعت چند برابر مي دهنده طور نظري مشخص كرد كه با تغيير غلظت واكنش توان به نمي) 3

  . تر است بيش O2پذيري بالايي دارد و تمايل آن براي تركيب با هموگلوبين از  واكنش COمولكول) 4

 )16/09/97(  از مطالب زير درست است؟) موارد(كدام مورد  -28
 .موجود در جدول را توجيه كندهاي  نظمي مندليف با مرتب كردن عنصرها برحسب عدد اتمي، توانست بي) آ

ها و رعايت تشابه  رديف و براساس افزايش تدريجي جرم اتمي عنصرها، در رديف 8ستون و  12مندليف جدول خود را در ) ب
  .ها تنظيم نمود ها، در ستون خواص فيزيكي و شيميايي آن

  .هاي جدول مندليف توجيه شد نظمي و رادرفورد، عنصرها را برحسب افزايش عدد اتمي مرتب كردند، بي هنگامي كه موزلي) پ
  .بود 74و  68، 42در جدول اولية مندليف، جاهاي خالي متعلق به عنصرهايي با جرم اتمي ) ت
  »پ«فقط ) 4  »پ«و » آ«) 3  »ت«و » پ«) 2  »ب«و » آ«) 1

 )7/01/98(  ......... .جز گزينة  اند به هاي زير درست همه گزينه -29
  . در ناحية مرئي، تعداد خطوط طيف نشري خطي هيدروژن از سديم كمتر است) 1
  . ش رنگ استباشد و خط با كمترين طول موج بنف خط مي 4طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي داراي ) 2
  . دوم است  چهارم به لاية در طيف نشري خطي هيدروژن خط سبز رنگ مربوط به انتقال الكترون از لاية) 3
  . ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است براي الكترون در اتم برانگيخته نشر گرما مناسب) 4

 )16/01/98(  اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست -30

CHتعادل ) آ COOH(aq) H O(l) CH COO (aq) H O (aq)  3 2 3 3 يك تعادل همگن است. 
  .هاي ناهمگن فاقد يكا است ثابت تعادل برخي از تعادل) ب
  .به تعادل برسد C025دهد كه اين واكنش در دماي  سازي واكنش فرايند هابر اجازه مي انرژي فعال) پ
NaHCOتعادل ) ت (s) Na CO (s) H O(g) CO (g) 3 2 3 2 22 مگن دوفازي است، يك تعادل ناه.  
 ب، ت) 4  آ، پ) 3  پ، ت) 2  آ، ب) 1
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  6: صفحه  التحصيلان تجربي فارغ هاي اختصاصي هاي درس ترين سوال تورق سريع با ساده  شيمي

توان تهيه كرد كه اين  را مي........................... ، C0500وسيلة اكسيژن در حضور كاتاليزگر و دماي  به............... از اكسايش  -31
 )27/02/98(  .ودش تبديل مي....................... تركيب بر اثر اكسايش به 

      اسيد فرميك –متانال  –الكل ميوه ) 1

  اسيد متانوييك –فرمالدهيد  –الكل چوب ) 2

      اسيد فرميك –اتانال –الكل ميوه ) 3

  اسيد استيك –اتانال  –الكل چوب ) 4

باشد، كدام گزينه  مي) Gتا  Aبا نمادهاي فرضي (اي  با توجه به نمودار زير كه مربوط به عناصري از دورة سوم جدول دوره -32
 )17/03/98(  است؟ نادرست

  

 

  . بيشتر است Bاز  Aپذيري و خواص فلزي  واكنش) 1

  . باشد مي G17ترين خصلت نافلزي در بين اين عناصر مربوط به عنصر  بيش) 2

  .بيشتر است O8از شعاع اتمي اكسيژن  E15شعاع اتمي ) 3

هاي الكتروني در تمام اين عناصر ثابت بوده و با افزايش عدد  شمار زيرلايه) 4

  . يابد اتمي شعاع اتمي كاهش مي

N: تعادل گازي -33 (g) H (g) NH (g)2 2 33 2 اگر مقداري گاز هيدروژن به سامانه در . در يك سامانه با دماي ثابت قرار دارد
 )31/03/98(  هاي زير نادرست است؟ يك از عبارت ده شود، كدامحال تعادل افزو

 . تر خواهد بود رود، كم افزايش غلظت هيدروژن از آنچه انتظار مي) 1

  . يابد غلظت تعادلي گاز هيدروژن همانند گاز آمونياك افزايش مي) 2
  . شود جا مي واكنش در جهت مصرف نيتروژن جابه) 3
  .از قبل خواهد شد تر مقدار ثابت تعادل بزرگ) 4

 )7/04/98(  هستند؟  كدام مطالب درست -34

 . انرژي گرمايي برخلاف دما به مقدار ماده بستگي ندارد )آ

  . تر خواهد بود تر باشد، مجموع انرژي جنبشي ذرات آن نيز بيش هر چه دماي يك ماده بيش) ب
تري  تري دارد، تغييرات دمايي كم ظرفيت گرمايي بيشاي كه  هرگاه ميزان برابري گرما به دو مادة مختلف داده شود، ماده) پ

  . خواهد داشت
  . تري نيز خواهد داشت تري دارد، انرژي گرمايي بيش اي كه دماي بيش همواره ماده) ت
  )پ(و ) ب) (4  )ب(و ) آ) (3  )پ(و ) آ) (2  )ت(و ) پ) (1

 )16/09/97(  است؟ نادرستكدام گزينه  -35

  .اتم بود 2000به كار رفته در آزمايش رادرفورد حدود  ضخامت ورقة نازك طلاي) 1
  .حرف شدنداز مسير اوليه من 090اي بيش از  با زاويه) حدود يك از دو هزار(آلفا   هاي تعداد بسيار اندكي از ذره) 2
  .ترين ميزان انحراف از ورقة نازك طلا عبور كنند هاي پر انرژي و سنگين آلفا با كم انتظار داشت ذره پيش از انجام آزمايش ورقة طلا رادرفورد) 3
  .هزار برابر قطر هستة آن است 100قطر اتم طلا به تقريب ) 4


اتچم عدد

دوريالهاي جدول سوم دوريالة دريال 
اتچم شعاع تغ  ر
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  1:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده              رياضي -  تورق سريع      

    
  رياضي

  

 )رضا آزاد(  »  4« گزينة - 1
هـاي كمـي بـه دو     هاي كيفي به دو دستة اسمي و ترتيبـي و كميـت   كميت

جنسيت افـراد و رنـگ مـوي    . شوند بندي مي دستة پيوسته و گسسته تقسيم
  .افراد از نوع كيفي اسمي و سرعت يك خودرو از نوع كمي پيوسته هستند

 )40تا  33هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(  »  1« گزينة - 2
براي راحتي كار، احتمال متمم يعني همرنگ بودن دو مهره را حساب كـرده  

  :كنيم و از يك كم مي

  n (S)
6 152
 

  
 

   

  
 

n (A )
2 3 1 3 42 2
           
   

kÃÿw »j oÀ ÂMA »j oÀ

   

  n (A )P(A )
n (S)

4
15


     

  P(A) P(A ) 4 111 1 15 15
        

  )12تا  1هاي  ، صفحه3رياضي (  
----------------------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(  »  3« گزينة -3
در  Bشـدن مجمـوع دو عـدد را پيشـامد      6و  Aاگر فرد بودن دو عدد را پيشامد 

P(Aيم، خواستة مسأله نظر بگير | B) باشد مي.  
  :عبارت است از) شدن 6مجموع (اي جديد  فضاي نمونه

B {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , )} 1 5 5 1 2 4 4 2 3 3  
  :اي، پيشامد فرد بودن دو تاس رو شده به صورت زير است در اين فضاي نمونه

A B {( , ),( , ) ,( , )} 1 5 5 1 3 3  
n(A B)P(A | B) /

n(B)
  

3 0 65
  

 )11تا  8 هاي رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 4
دو متغير شدت زلزلـه و مراحـل هضـم غـذا      طبق تعريف مطرح شده در كتاب درسي،

جايي كـه شـدت زلزلـه اگـر دو مقـدار را بتوانـد        نآحال از . اند ترتيب كمي و كيفي به
  .تواند اختيار كند، پس از نوع پيوسته است د، هر مقدار بين آن دو را نيز مياختيار كن

از نوع   ها وجود دارد، كه نوعي ترتيب در آن در مورد مراحل هضم غذا به دليل آن
  .باشد ترتيبي مي

  )44تا  33هاي  سازي، صفحه آمار و مدل( 
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »  2« گزينة - 5
  :مهره است 10مهره از بين  4اي ما انتخاب  فضاي نمونه

  10 2104n(S)    
 

   

  :

       
       

       
 
 
 

5 2 3 5 2 3
1 1 2 1 2 1

10
4

  دقيقاً يك قرمز و حداقل يك زرد 

  30 15 45 3
210 210 14


    
  )190تا  186هاي  ، صفحه2رياضي (  

  )12تا  1هاي  ، صفحه3رياضي (
----------------------------------------------  

  )منصوريان ش شاهوكور(  »  1« ةگزين - 6

A | A | ( ) ( ) ( )
 

          

2 3 2 1 0 3 20 1  

A
       

1 311
0 22  

A A
                    

2 3 1 3 1 012 0 1 0 2 0 1  

 )174تا  160هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »1«گزينه -7

5 7
2 1 10 7 7

12 220 22
3

)

  
  

    
 
 
 

 

 )Pفقط دو نفر كلاس اولي

 ) 13تا  11و  7، 6 يها  صفحه، 3رياضي ) (هاي تصادفي و احتمال پديده(
----------------------------------------------  

  )فرهاد حامي(  »3«گزينة  -8
fتابع  (x)  1درx  پيوسته است، بنابراين داريم:  

  1 1 4 2 1
11

limf (x) limf (x) f ( ) a a
xx

       
 

  

  3 6 2a a     

صورت  در نتيجه ضابطة تابع به
2 2 1
4 3 1

x x xf (x)
x x

   
  

. خواهد بود 

2fحال مقدار  ( a) آوريم دست مي را به:  
  22 4 4 2 4 8f ( a) f ( ) ( )      

  )121تا  115 هاي صفحه، 3رياضي (  
 --------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »  4« ةگزين - 9

a اگـــــر b
A

c d
 

  
 

0ad ، آنگـــــاه بـــــا شـــــرط bc  داريـــــم ،

11 d b
A

c aad bc
      

  :، پس

  نفر از كلاسيك  اوليكلاس دو نفر 
 دوم يا سوم
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  2:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده              رياضي -  تورق سريع      

    
1 2 1 2 2 411 161 1 1 1 2 23A A A

                       
  

1 2 2 4 3 616 1 1 2 2 3 3A A
                     

  

16 9 18 27| A A |        
  )174تا  160 هاي صفحه، 2رياضي (  

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »  1« گزينة - 10
دان  هايي را كه حداقل يك رياضـي  سؤال از ما خواسته است كه تعداد كميته

كـه  هـايي را   براي راحتي كار تعـداد كميتـه  . در آن عضو است، حساب كنيم
داني در آن عضو نيست حساب كرده و از تعداد كل حـالات كـم    هيچ رياضي

  :كنيم مي
  :نفره تشكيل داد 3توان كميته  تعداد كل حالاتي كه مي

     
    

19 19 18 17 9693 3 2
   

  :داني عضو آن نيست هاي سه نفره كه هيچ رياضي تعداد كميته

     
    

11 11 10 9 1653 3 2
  

  :دان در آن عضو است ايي كه حداقل يك رياضيه تعداد كل كميته
   969 165 804   

  )190تا  176هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )ليلا مرادي(   »4«گزينة  -11

(x)(fog)با توجه به فرمول تركيب توابع  f (g(x)) يعني در تابع ،f  به جاي
  :بنابراين. دهيم را قرار مي g(x)، ضابطة xمتغير 

  23 4 3 6 5g(x) x x      

  23 3 6 9g(x) x x      

  2 2 3 2 4 4 3 3g(x) x x g( )            
 )66تا  59هاي  ه، صفح3رياضي ( )35و  34هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  

  )رضا نيازي غلام(     »4«گزينة  - 12

44 آزمايش اي هفضاي نمون تعداد اعضاي  
4 3 2 1 4!    تعداد اعضاي پيشامد  

n(A) ! !: P(A)
n(S)

    
4 3 6 3
4 3 64 324 4

  احتمال مطلوب

  )9تا  1هاي  ، صفحهعموميرياضي (
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 13
fچون مقدار تابع  (x) 1ازاي  بهx     دسـت آوردن مقـدار    برابر صفر اسـت، بـراي بـه

fمشتق تابع  (x)  1درx  بهتر است از تعريف مشتق استفاده كنيم:  

  
3 21 1 2 6 01 1 11 1

f (x) f ( ) (x ) x xf ( ) lim lim
x (x )x x
     
  

  

  3 22 6 8 2 2
1

lim x x
x

   


  

  )136تا  130هاي  ، صفحه3رياضي (   
----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(    »2«گزينة  - 14

(gof )(a) g(f (a))   1 11 1   
fگردانيم ا مي (a) bآن گاه ،f (b) a1 پس ، :  

 1 1 1 11 1 0 2g(f (a)) g ( ) f (a) f (a) a            
)(fog)حالا مقدار a) گذاري را با جايa    : كنيم حساب مي 2

(fog)( ) f (g( )) f ( )2 2 0 2       
  )39تا  34هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

  )66تا  59هاي  ، صفحه3ياضي ر(
 ----------------------------------------------  

 )بابك سادات(  »  1«گزينة  -15

    

6
6 66 664 2 2 2   

  
   

5
15 5 152 2 2 2   

  
4

1 1 1 3 1 14 4 144 3 3 34 481 3 2 3 23

           

       
1 12 2 1 12   حاصل عبارت 2

 )24تا  17هاي  ، صفحه2رياضي (  
---------------------------------------------  

  )رضا بخشنده(    »1«گزينة  - 16

  : صحيح داريم ءبنابر تعريف جز

[ x ] x x1 1 4 12 1 1 2 0 23 3 3 3               

4 3 1 3 13 2 33 2 3 2 2x x             

  : در نتيجه
2( ) 3يا 1[ x] ( )     

  )32تا  29هاي  ومي، صفحهرياضي عم(  
 ----------------------------------------------  

  )اصغر شريفي علي(  »2«گزينة  -17
  :با توجه به تعريف ميانگين

  1 1 2 1 2
n x x x ... xii nx x n x x ... xnn n

         
   
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  3:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده              رياضي -  تورق سريع      

    
  :با توجه به اطلاعات مسأله

45 1124 50580  ها مجموع اشتباه داده  
  ها قرار گرفته است، مجموع داده 1204دد ع 1024جاي  كه به به دليل اين

1204 1024 180 تر محاسبه شده است، در نتيجه مجموع  واحد بيش
50580ها برابر است با  واقعي داده 180 50400 در نتيجه:  

  50400 112045 ميانگين درست   

 )128تا  125 هاي صفحهسازي،  آمار و مدل(  
-- ------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  - 18

  5 1
5 1

m( ) m( )



1آهنگ متوسط تغيير در بازة  5[ , ]   

  2 5 1 3 5 2 1 1 3
4

( ) ( ) ( ( ) )    
   

  3 15 4 14 7
4 4 2

( ) 
     

  :اي تغيير آهنگ لحظه

  2 1 73 3 22 2 1 2 1
m (t) m (t)

t t
      

 
   

  1 1 2 1 2 2 1 422 1
t t

t
       


   

  52 5 2 52t t /       

 )142و  127، 124 هاي صفحه، 3رياضي (  
 --------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  » 2«گزينة  -19
3

3 2

5 1 3 2
5 3 2 9 3 2 5 1

2 5 1

f (x) ( x )( x )

f (x) ( x ) ( x ) ( x )
x

  

     


f ( ) ( ) ( ) ( )         250 8 9 2 1 20 36 162  

  )140تا  130هاي  ، صفحه3رياضي ( )74تا  71هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
 ----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 20

]سرعت متوسط در بازة زماني  , ]2 10:  
f ( ) f ( ) ( ) ( )         




10 2 2 100 3 10 10 2 4 3 2 10
10 2 8  


 

180 12 218  

  : اي سرعت لحظه
f (t) t  4 3   

4 3 21 4 24 6t t t         
  )140تا  122هاي  ، صفحه3رياضي (  

 )شهرام ولايي(  »  1« گزينة - 21
  : كنيم نهايت از جمله با درجه بزرگتر استفاده مي براي محاسبة حد در بي

  3 4 2x | x | xlim f (x) lim limn nx x xax ax


  

  
   

  1 2n ,a     
حقيقي و مخالف صفر است، بايد حد مخرج كسر صفر باشد،  عدد cچون 

  .چون حد صورت صفر است

  x x xlim f (x) lim c b b
x bx x

 
       

 

23 16 4 0 422 2
   

  x x x x x xlim : lim
xx x (x )( x x x )

   


    

2 2 23 16 0 9 16
2 4 0 22 2 2 2 3 16

   

  8 2
322 2 3 16

xlim c
x ( x x x )

  
  

  

 )115تا  78هاي  ، صفحه3رياضي (  
----------------------------------------------  

 )طالبيبهرام (  »2« ةگزين - 22

( x )( x ) xdx dx (x x )dx
x

x

  
    

1 2
1 1 1 3 3

23 2
3

  

x x C x x x C x( x ) C        

4 1
3 3 13 3 33 33 3 3 124 4 4  

xf (x) C f (x) x    31 3 124  
 )171ة صفحعمومي،  رياضي(  

 --------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(     »4«گزينة  - 23

P(Aاند، بنابراين از آنجايي كه دو پيشامد مستقل B) P(A).P(B)پس ، :  
P(A B) P(A)P(B)P(A B) P(A)

P(B) P(B)
  

   

P(A)  : در نتيجه /0 1   
0از طرفي با توجه به اين كه 73P(A B) /پس ، :  

0 73P(A) P(B) P(A B) /     
0 1 0 73
0 1 0 1 0 73

/ P(B) P(A)P(B) /
/ P(B) / P(B) /

   
   

   

0 9 0 63 0 7/ P(B) / P(B) /      
  )11تا  1هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

----- -----------------------------------------  
  )لويي ميثم حمزه(    »1«گزينة  - 24

g(fبايد تابع  (x)) ابتدا دامنة . را تشكيل دهيمgof يابيم را مي:  
  D {x D | f (x) D } {x | x }gof f g       2 2    

  2D [ , )gof      
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  4:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده              رياضي -  تورق سريع      

    
  :دهيم را تشكيل مي gofحال تابع 

  22 2 2g(f (x)) g( x ) ( x ) x        
  :بنابراين

  5 2 5 3g(f (x)) x x        
  .پس معادله فقط يك ريشة مثبت دارد

  )39تا  34هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
  )66تا  59هاي  ، صفحه3رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ انصاريامير(  »3«گزينة  -25

  5
4sin x cosx    

  252 2تــوان 2  2 161
sin x cos x sin xcosx     

  9
32sin x.cosx ( )*    

  : حال داريم

  
2 2 1sinx cos x sin x cos xtanx cot x

cos x sin x cos x.sin x cosx.sin x


       

  1 32 4 2
9 9 3
32

( )* tanx cot x       

   )152تا  122 هاي صفحه، 2رياضي (  
  )33تا  31هاي  ، صفحه3رياضي (

------------------- -------------------------  

 )ندا دروديان(  »1«گزينه - 26

1
1 03 01 12

1 2 1 16 6
6 3

AB I B A B | B |

 
  
               

 

  : گاه معكوس يكديگر باشند، آن Bو  Aاگر دو ماتريس : نكته
1| A |

| B |
 1 يا| B |

| A |
 

 ) 174تا  168 يها  صفحه، 2ضي ريا) (ماتريس(
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -27

  :در جدول زير آورده شده است شكلها در هر  تعداد دايره
  )n( شكلشمارة   1  2  3  …

…  23 3  22 3  21   ها تعداد دايره  3

aها از رابطة  بنابراين تعداد دايره nn  2 ها  پس تعداد دايره. آيد دست مي به 3

a  :امُ برابر است با17 شكلدر    217 3 29217  
  )6تا  2هاي  ، صفحه2رياضي ( 

  )آرش رحيمي(    »4«گزينة  - 28

ن واليباليست مستقيماً منجر به امتياز شود، برابر احتمال آنكه در هر سرويس، توپ اي

Pاست با  / 
2 0 منجر به امتياز  هاي مستقيماً تعداد سرويس Xپس اگر . 45

P(Xاي  جمله داراي توزيع دو Xد، آنگاه پرتاب باش 4در  )  .مدنظر سؤال است 1
  : در نتيجه داريم

1 0 1P(X ) P(X ) P(X )      

0 4 1 34 40 4 1 0 4 0 4 1 0 40 1( / ) ( / ) ( / ) ( / )
   

      
   

   

( / ) / ( / ) ( / ) / ( / )4 3 4 30 6 4 0 4 0 6 0 6 1 6 0 6         
3 30 6 0 6 1 6 2 2 0 6( / ) ( / / ) / ( / )      

  )19تا  14هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

 ----------------------------------------------  

 )محمدامين روانبخش(  »  2« گزينة -29

  : دانيد عبارت جلوي لگاريتم بايد مثبت باشد، پس داريم همانطور كه مي

  
x

f (x)f (x) x
x

f (x)

x ( , )
x.f (x)

x ( , )







 
 

  


0
و0

0
0

1 3
0

2 0
kºH#S¶° #´Àø   

yبنابراين دامنة تابع  log(x.f (x))  2برابر 0 1 3( , ) ( , )  است.  
  )110تا  102هاي  ، صفحه2رياضي (  

 )59تا  51هاي  ، صفحه3رياضي (

----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(  »  3« گزينة -30

است، احتمال آبي بودن آن  12ها برابر  كه تعداد توپ با توجه به اين
4 1

12 3 ،

احتمال قرمز بودن آن 
3 1

12 5و احتمال سبز بودن آن  4
  . ستا 12

  

   

    

   

1 3 1 3 1
3 5 3 5 5
1 2 1 2 1
4 3 4 3 6
5 2 5 2 1

12 5 12 5 6

ÂMA ·j¼M#jIM#oQ#−IμTeH

q¶o¤ ·j¼M#jIM#oQ#−IμTeH

qLw
·j¼M#jIM#oQ#−IμTeH





   

  1 1 1 6 5 5 16 8
5 6 6 30 30 15:  
    احتمال كل   

 )14تا  11هاي  رياضي عمومي، صفحه(  



 

  1:  ةفحص  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درس هاي ترين سوال ساده    شناسي يستز –تورق سريع         
    

  شناسي زيست
  

 )مجتبي عطار(  »  4« گزينة - 1

شود  طور يكسان در همه افراد يك گونه انجام مي رفتار غريزي به: »1«گزينة 
  )نادرست. (تواند در طول زمان با فرايند يادگيري تغيير كند و مي

رفتار سينه سرخ در مراقبت از فرزندان نوعي رفتار غريزي بـوده  : »2«گزينة 
  )نادرست. (شود نميو با يادگيري انجام 

هاي نخاعي نيز نوعي رفتارند كه نخاع و اعصاب محيطي  انعكاس: »3«گزينة 
  )نادرست. (ها نقش دارند نه مغز در انجام آن

رفتارهاي بدو تولد نوزاد از نـوع غريـزي هسـتند كـه ايـن نـوع       : »4«گزينة 
  )درست. (رفتارها اساس ژني دارند

 )169و  156هاي  دانشگاهي، صفحه پيش  شناسي زيست(  

 )46  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 --------------------------------------------      

 )سيد پوريا طاهريان(  »  4« گزينة - 2

  : ها بررسي ساير گزينه
 RNAدر مرحلة آغاز ترجمه، ابتدا زير واحد كوچك ريبوزوم به : »1«گزينة 

 Pاسيد متيونين بـه جايگـاه   ناقل آمينو RNAشود؛ سپس  پيك متصل مي
هـا   پـس از ايـن  . كند پيوند هيدروژني برقرار مي AUGوارد شده و با كدون 

زير واحد بزرگ ريبوزوم به مجموعه متصـل شـده و سـبب تكميـل سـاختار      
  . گردد پس از اين ترجمه وارد مرحلة ادامه ترجمه مي. گردد ريبوزوم مي

ل بـا يـك آمينواسـيد وارد    ناق ـ RNAدر مرحلة ادامه ترجمـه  : »2«گزينة 

كنـد، از سـوي    شده و با كدون مربوطه پيوند هيدروژني برقرار مي Aجايگاه 

محل تشكيل پيوند پپتيدي است و آمينواسـيدهاي موجـود    Aديگر جايگاه 

، Aناقل در جايگاه  RNAشده و با آمينواسيد  Aوارد جايگاه  Pدر جايگاه 

ناقـل در جايگـاه    RNAيي ريبـوزوم  جا باجابه. كند پيوند پپتيدي برقرار مي

A  همراه با آمينواسيدهاي خود وارد جايگاهP بنابراين . شود ميRNA  وارد

  Pمينواسـيد خـارج شـده و وارد جايگـاه      با بيش از يك آ Aشده به جايگاه 

  . شود مي

 Aوارد جايگـاه   tRNAدقـت كنيـد در مرحلـة پايـان، ديگـر      : »3«گزينة 
  . شود نمي

 )17تا  15هاي  دانشگاهي، صفحه پيششناسي  زيست(  

 --------------------------------------------      

 )سپهر حسني(  »  3« گزينة -3

هاي اسكلتي بـدن بـه هنگـام فعاليـت شـديد ماهيچـه، تارهـاي         در ماهيچه
هوازي  شوند كه بيشتر مواقع، موجب تنفس بي اي سريعاً منقبض مي ماهيچه

بـه   NADاي، بازسـازي   تارهـاي ماهيچـه   هـوازي  در تنفس بي. شود مي
  . گيرد ميتوكندري نيازي ندارد و در سيتوپلاسم صورت مي

  : ها بررسي ساير گزينه
هـوازي و وقـوع تخميـر، پيـرووات توليـد شـده در        در تنفس بي: »1«گزينة 

توانـد   يها م شود و غلظت آن در اطراف تارچه گليكوليز وارد ميتوكندري نمي
  . افزايش يابد

در مراحل اكسايش پيـرووات در ميتوكنـدري، پيـرووات بـا آزاد     : »2«گزينة 
  . شود كه يك كربن كمتر دارد به بنيان استيل تبديل مي CO2كردن 

ــة  ــرووات،  : »4«گزين ــوليز، پي ــد گليك ــل  NADHو  ATPدر فراين حاص
  . كنندة انرژي هستند ذخيرهتركيبات  NADHو  ATPشود كه  مي

 )200تا  196هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  2«گزينة  - 4

RNA مراز دو رشته  پليDNA لاوه هـر  بـه ع ـ . كنـد  را از يكديگر باز مي
  .كند ريبونوكلئوتيد جديد را به ريبونوكلئوتيد قبلي وصل مي

 )11و  10، 9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )مهدي جباري(   »4«گزينة  - 5
ميليون  370داران ساكن خشكي دوزيستان اوليه بودند كه حدود  اولين مهره

وجـود   دار بـه  هـاي آرواره  ها مـاهي  قبل از آن. ل پيش از دريا بيرون آمدندسا
  . آمده بودند

 )63و  62هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )92سراسري (  »3«گزينة  - 6

ــرژن موجــب رشــد، تقســيم و تغييــر لنفوســيت    ــرژي ابتــدا آل ــه  Bدر آل ب
ها پادتن خاصي ترشح  شود، پلاسموسيت خاطره مي Bلاسموسيت و سلول پ

ها روي سطح نوعي سلول غير خوني به نام ماستوسيت  و اين پادتن. كنند مي
شود، اگر همان آلرژن مجدداً وارد بدن  گيرند اما هيستامين آزاد نمي قرار مي

د، در شـو  هـا متصـل مـي    هاي روي سطح ماستوسـيت  شود، اين بار به پادتن
ها مواد مختلفـي از قبيـل هيسـتامين بـه روش اگزوسـيتوز آزاد       نتيجه از آن

  .شود مي

  
  ) 21  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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 )اميرحسين قاسم بگلو(  »  3« گزينة -7

ه تطابق نظرية داروين اين است كه در هر جمعيت افرادي ك مطلب كليدي

بنـابراين  . كننـد  بيشتري با محيط دارند، بيشترين تعداد زاده ها را توليد مـي 

  .فراواني نسبي صفات سازگار با محيط افزايش مي يابد
 )73دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )سينا نادري(  »  2«گزينة  -8

دقـت كنيـد كـه رانـش     . تر است تر شديد هاي كوچك يتاثر رانش ژني در جمع

هـا   رانش ژن). 1رد گزينة (شود  ژني برخلاف انتخاب طبيعي سبب سازش نمي

رانش ژني چون پديـدة تصـادفي اسـت    ). 4رد گزينة . (از جمعيت حذف شوند

  )3رد گزينة . (كند هاي مختلف آثار مختلفي ايجاد مي پس در جمعيت

 )99و  98هاي  ه، صفحگاهيدانش شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      
 )محمدحسن بيگي(  » 2«گزينة  - 9

در  tRNAدر مرحلة دوم دو مولكول  يول tRNA كيمرحله اول ترجمه  در
  .شود يم دهيد ريبوزوم

  :ها بررسي ساير گزينه
و نوكلئوتيدهاي  دقت كنيد در مرحلة پايان پيوند بين آمينواسيد: »1«گزينة

tRNA گيردشود اما اين مورد در مرحلة آغاز صورت نميشكسته مي.  
قبل از كامـل شـدن سـاختار ريبـوزوم در      tRNAدر مرحله اول : »3«گزينة

آغـازگر و كـدون    tRNAگيرد و پيوند هيـدروژني ميـان    قرار مي Pجايگاه 
فت در مرحلة آغاز برخلاف مرحلة ادامـه،  توان گ پس مي. شود آغاز برقرار مي

  .پذير است برقراري پيوند هيدروژني بدون تكميل ساختار ريبوزوم امكان
ريبـوزوم صـورت    Pاز جايگاه  tRNAدر هر دو مرحله خروج : »4«گزينة
  .گيرد مي

  ) 17تا  14هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
 --------------------------------------------      

 )مهدي جباري(  »  3« گزينة - 10

بعضي از آغازيان مانند آميـب هـا و روزن داران كـه هتروتـروف هسـتند بـا       

  . استفاده از برآمدگي هاي سيتوپلاسمي خود حركت مي كنند

ن جانورماننـد  تاژكـدارا . دقت كنيد آميب توانايي توليد مثل جنسي را نـدارد 

دقت كنيد كه آميـب  . نيز موجب بيماري زايي در انسان و جانوران مي شوند

  .ها ديوارة سلولي ندارند
 )239و  236، 235، 231،  230هاي  دانشگاهي، صفحه پيش  شناسي زيست(  

 )اميرحسين قاسم بگلو(  »  2« گزينة -11

ــة نوتركيــب و اســتخراج ژن از مراحــل  DNAســاختن مولكــول  در مرحل

براي شكستن پيوند . شود ، پيوند فسفودي استر شكسته مي.مهندسي ژنتيك

فسفودي استر از نوعي آنزيم باكتريايي به نام آنزيم محدود كننـده اسـتفاده   

به نام جايگاه تشخيص آنزيم را شناسايي  DNAشود كه توالي خاصي از  مي

  .دهد ن را برش ميكند و آ مي
 )32تا  30هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      
 )سيدپوريا طاهريان(  » 3«گزينة  - 12

ية انتخاب فـرد تفسـير   توان براساس فرض يجانوران را نم ياز رفتارها يبعض
  .كرد

  : ها بررسي ساير گزينه
 تمام كارها را انجام دهد، يتواند به تنهاي يك پرنده نممعمولاً ي: »1«گزينة 

و مراقبت از جوجـه هـا لازم    ينگهدار يدو والد برا يهمين دليل همكار به
  .دارند يهمسر نر سيستم تك پرندگان بر اين اساس بيشتر. است

  .معمولاً هر رفتاري داراي يك بخش ژني است: »2«گزينة 
  . همة افراد مختلف يك گونه يكسان است اساس رفتار غريزي در: »4«گزينة 

 )172و  166، 157، 156هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )ايمان رسولي(  »  4« گزينة - 13

  : ها بررسي گزينه
در مرحلة اسـتراحت عمـومي اسـت     Eبا توجه به منحني نقطة : »1«گزينة 

ها به پايان رسيده است و فشار خون درون سرخرگ  انقباض بطنپس در آن 
يابد پس فشار خون درون بزرگترين سرخرگ بدن در نقطة  آئورت كاهش مي

E  كمتر از نقطةD  است.  
هـا بيشـترين    ها پيش از انقبـاض آن  ميزان خون موجود در بطن: »2«گزينة 

  . مقدار است
اي دهليـز كـم    تارهـاي ماهيچـه  در زمان انقباض دهليزها طول : »3«گزينة 

 Cكـه نقطـة    باشـد در حـالي   كه انقبـاض دهليزهـا مـي    Aشود در نقطة  مي
  . دهد استراحت دهليزها را نشان مي

در مرحلة استراحت عمـومي هـر چهـار حفـرة قلبـي در حالـت       : »4«گزينة 

تعـداد حفـرات    Eطور حـتم در نقطـة    پس به) انبساط قرار دارند(استراحت 

  . انقباض به طور حتم از ساير حفرات قلبي كمتر استقلبي در حال 

 )80و  79هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
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 )شكيبا سالارونديان(  »  3« گزينة - 14

  .زدن تقسيم شوند توانستند از طريق جوانه ها و ميكروسفرها مي كواسروات

  :ها هبررسي ساير گزين

  .تنها در مورد ميكروسفر درست است: »2«و » 1«هاي  گزينه

  .ها ممكن است درون خود آمينواسيد داشته باشند كواسروات: »4«گزينة 
 )53و  52هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

   )خليل زماني(  »  4«گزينة  -15

  : ها نهبررسي ساير گزي
در انتخاب پايدار كننـده، فراوانـي فنوتيـپ حدواسـط، افـزايش      : »1«گزينة 

  . يابد مي
  . يابد در انتخاب گسلنده، فراواني فنوتيپ حدواسط كاهش مي: »2«گزينة 
دار، پس از يك دورة كوتاه، تنها فراواني يكي از  در انتخاب جهت: »3«گزينة 
  !يابد نه هردو ها كاهش مي اي آستانه

 )107تا  104هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )علي كرامت(  »  4«گزينة  - 16

فقط خـون  ) مانند سرخرگ ششي(ها ها و برخي از سرخرگبسياري از سياهرگ
هـا داراي انـدكي اكسـيژن متصـل بـه      تيره درون خود دارند كه همـة ايـن رگ  

 . ن هستندهموگلوبي

  ) 81و  77، 71هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 --------------------------------------------      

 )حسن بيگي محمد(  »  2« گزينة -17

بـا دريافـت تركيبـاتي از لوزالمعـده و     ) قسمت ابتدايي روده باريك(دوازدهه 

در سـمت راسـت بـدن    دوازدهه . كند ها را به لولة گوارشي وارد مي صفرا، آن

  . قرار گرفته است

  : ها بررسي ساير گزينه
  . معده در سمت چپ بدن قرار گرفته است: »1«گزينة 
هاي خوني آسيب ديـده و   كبد اندامي است كه در تخريب سلول: »3«گزينة 

  . اين اندام در سمت راست بدن قرار گرفته است. مرده نقش دارد
هاي كيسه  صفرا منجر به ايجاد سنگرسوب كلسترول در كيسه : »4«گزينة 

  . كيسه صفرا در سمت راست بدن واقع شده است. شود صفرا مي

 )88و  62، 59، 57، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 )90سراسري (  »  2«گزينة  - 18

رند ولي آنابنا اتوتروف بوده آنابنا و ريزوبيوم هر دو قدرت تثبيت نيتروژن را دا
  . كه ريزوبيوم هتروتروف است در حالي

  :ها بررسي ساير گزينه

هاي سـلول پوسـت بـرعكس پروپيـوني بـاكتريوم آكـنس،        ژن: »1«ي  گزينه

  . اينترون دارد

  .كلستريديوم خود يك باكتري بي هوازي است: »3«ي  گزينه

از ميزبان به عنوان منبـع   مايكوباكتريوم توبركلوسيز مستقيماً: »4«ي  گزينه
  .شود كند و موجب بيماري سل مي غذا استفاده مي

 )220و  219، 217، 216هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )حسين زاهدي(  »  3«گزينة  -19

از پلازميـدي   هاي ديگر با استفاده هاي تراژني از ساير سلول جداسازي سلول
بيـوتيكي ماننـد تتراسـايكلين     گيرد كه حاوي ژن مقاومت به آنتي صورت مي

ي نوتركيـب را جـذب كـرده باشـد، در     DNAدر صورتي كه بـاكتري  . است
هـاي فاقـد    در غير اينصورت باكتري. كند بيوتيك رشد مي محيط حاوي آنتي

DNAاز بـين  بيوتيك در اين محـيط   ي نوتركيب به دليل حساسيت به آنتي
  . روند مي

  : ها بررسي ساير گزينه
ي موردنظر از DNAدر مرحلة نخست مهندسي ژنتيك، با برش : »1«گزينة 

  . شود جايگاه تعيين شده، توالي انتهاي چسبنده ايجاد مي
ي موردنظر، اتصال آن به پلازميد و تشـكيل  DNAپس از برش : »2«گزينة 
DNAگيرد ي نوتركيب صورت مي .  
ي نوتركيب به سـلول ميزبـان، كمـي قبـل از     DNAوارد كردن : »4«گزينة 

  . گيرد غربال كردن صورت مي
 )32تا  30هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  4«گزينة  - 20
دار كشـته شـده و بـدون     هـاي كپسـول   وقتي گريفيت مخلـوطي از بـاكتري  

هـا تزريـق كـرد، مشـاهده كـرد كـه تعـدادي از         زنـده را بـه مـوش    كپسول
  . اند دار شده هاي بدون كپسول تغيير كرده و كپسول باكتري

  : ها بررسي ساير گزينه

دار  هـاي كپسـول   تزريق بـاكتري (گريفيت در آزمايش سوم خود : »1«گزينة 
متوجه شد كه وجود كپسـول بـه تنهـايي عامـل مـرگ      ) كشته شده با گرما

  . ها نيست وشم
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ايوري و همكارانش متوجه شدند كه مادة وراثتي همان مولكـول  : »2«گزينة 
DNA است .  
دار كشته شده  هاي كپسول گريفيت با تزريق مخلوطي از باكتري: »3«گزينة 

تواند  ها، پي برد كه مادة وراثتي مي هاي بدون كپسول زنده به موش و باكتري
  .نتقل شوداز يك باكتري به باكتري ديگر م
 )105تا  103هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 --------------------------------------------      

   )آروين عليرضا(  »  4«گزينة  - 21

  .شود مشاهده مي mRNAهايي از  هاي يوكاريوتي حذف بخش در سلول
  .نظيم بيان ژن وجود داردهاي يوكاريوتي فرصت بيشتري براي ت در سلول

  : ها بررسي ساير گزينه
مراز در يوكاريوت در سيتوپلاسيم توليد شـده   پلي RNAآنزيم : »1«گزينة 

  . دهد ولي فعاليتش را در هسته انجام مي
  . هاي يوكاريوتي كلروپلاست ندارند همة سلول: »2«گزينة 
ان رونويسـي  توانـد پـيش از پاي ـ   هـا، ترجمـه نمـي    در يوكاريوت: »3«گزينة 
RNAي پيك شروع شود .  

 )23و  18هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

   )مهدي جباري(  »  3«گزينة  - 22

نوتركيـب دريافـت    DNAهـايي را كـه    در مرحلة غربال كردن بايد بـاكتري 
. انـد، جـدا كننـد    ت نكردهنوتركيب درياف DNAهايي كه  اند از باكتري كرده

هايي كه  بنابراين آن. پلازميد حاوي ژن مقاومت نسبت به آنتي بيوتيك است
DNA بيوتيـك خـاص مثـل     اند، نسبت به يك آنتي نوتركيب را جذب كرده

  .اند تتراسايكلين مقاوم شده
 )32دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(  

------------------------------------------ --      

 )مهني مهدي برخوري(  »  3«گزينة  - 23

ايـن قنـد اگـر در محـيط وجـود      . قند مورد سؤال، لاكتوز اسـت : »1«گزينة
باشـد، وارد بـاكتري شـده و در نهايـت موجـب جـدا شـدن پـروتئين          داشته

  .پس توانايي عبور از غشا سلولي را دارد. شود مهاركننده از اپراتور مي
هاي تجزيه كننده اين قند در اين  آنزيم تنها سه ژن براي ساخت: »2«گزينة

كننـده، ژن سـازنده    هـاي تجزيـه   اما به جز ژن اين آنزيم. باكتري وجود دارد
  .پروتئين مهاركننده هم در تنظيم تجزيه اين قند مؤثر است

  .ساكاريد است لاكتوز برخلاف گلوكز، دي: »3«گزينة 

  .ديگر متفاوت هستند با يككننده لاكتوز و گلوكز  هاي تجزيه آنزيم: »4«گزينة 

  ) 23و  22هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 )ايمان رسولي(  »  3« گزينة - 24

  : ها بررسي گزينه
موسـين  . ها و موسين است بزاق تركيبي از آب و انواعي از آنزيم: »1«گزينة 
مادة مخاطي . كند جذب و ماده مخاطي ايجاد مياي است كه آب فراوان  ماده

  .)كند از خراشيدگي ديوارة لولة گوارش جلوگيري مي
هـا را در هنگـام سـخن گفـتن تسـهيل       بزاق حركت زبان و لـب : »2«گزينة 

  . هاي چشايي زبان دارد كند و نقش مؤثري در تحريك گيرنده مي
سـال   10ماه تـا   6وعي بيماري ويروسي است كه به مدت ايدز ن: »3«گزينة 

انتقال ويروس از طريـق ترشـحات بينـي، بـزاق،     . ماند در بدن نهفته باقي مي
  .)خلط، عرق، اشك يا از طريق ادرار و مدفوع اثبات نشده است

بـه  (مخاط مژكدار دستگاه تـنفس و بـزاق در دسـتگاه گـوارش     : »4«گزينة 
تواننـد در نخسـتين خـط دفـاعي در برابـر       مـي ) وسيله آنزيم ليزوزيم خـود 

  . ها مؤثر واقع شوند ميكروب
  )58، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )22و  6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 --------------------------------------------      

 )مهدي جباري(  »  2«گزينة  -25

وجود دارد كه در اثر تغيير موقعيت  مجراي نيم دايره، سلول هاي مژكداريدر 

وقتي كه فرد جابجا مي شود ، مايع درون اين مجاري به . سر تحريك مي شوند

حركت در مي آيد و در پي آن مژك هاي سلول هاي مژكدار خم مي شوند و 

  .به دنبال آن پيام عصبي توليد و به مغز ارسال مي شود
 )71و  67هاي  ه، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 --------------------------------------------      

 )اميرحسين قاسم بگلو(  »  4«گزينة  - 26

شود كـه بـا تقسـيمات متـوالي      ها، ابتدا زيگوت ايجاد مي جوشي گامت از هم

  . كند كننده را ايجاد مي خود، در نهايت اسپوروفيت فتوسنتز

  : ها بررسي ساير گزينه

هاي تاژكدار را  ي تاژكدار و اسپوروفيت، زئوسپورها گامتوفيت، گامت) 1گزينة

  .آورد بوجود مي

هاي ساختار اسپورانژ قادر به انجـام   در اسپوروفيت بالغ، فقط سلول) 2گزينة

  . دهند هاي اسپوروفيت، ميوز انجام نمي ميوز هستند و ساير سلول

 هاي هاپلوئيـدي و تاژكـدار هسـتند كـه توانـايي      ها نيز سلول گامت) 3گزينة

  .ميتوز ندارند
 )228دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(  
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 )مجتبي عطار(  »  4« گزينة -27

وارد  وارهي ـد يشـكاف هـا   قي ـهستند كـه از طر  ياهيگ يها روسيمنظور و
گياهـان را آلـوده   توانند  يم ي فقطاهيگ يها روسيو. شوند يم زبانيسلول م

  .كنند
. كنـد  يها را آلـوده م ـ  ياست و باكتر DNA،  وفاژيباكتر يماده وراثت: الف

  .كننده دارند يسيرونو مينوع آنز كيها فقط  يباكتر ديتوجه كن

  .ندارند سميها متابول روسيو: ب

  .است يديپيتنباكو فاقد پوشش ل كييموزا روسيو: ج

 )209و  207تا  205، 9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      
 )بهرام ميرحبيبي(  »  3«گزينة  - 28

در پي پارگي يك رگ خوني بايد لخته تشكيل شود و تنها به هم چسـبيدن  
  . تواند مانع خونريزي شودها نمي پلاكت

  .باشندصحيح مي 6-20ساير موارد مطابق توضيحات شكل 
  ) 117و  90، 63هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 --------------------------------------------      
 )مهرداد محبي(  »  3«گزينة  -29

  .منظور صورت سوال كرم خاكي است
  . گردد باز مي!) نه قلب(ها  هنگام استراحت قلب، خون بار ديگر به قلب

  )75  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
--------------------- -----------------------      

 )اميرحسين قاسم بگلو(  »  1« گزينة -30

امـا چلچلـه و   . چكاوك، با آواز ويژة خود رفتار جلب جفت را نشان مي دهـد 

مرغ جولا، در فصل توليد مثل با دم بلند خود جنس مخـالف را جـذب مـي    

  .كنند

  .برابر مرغ جولاي ماده است 5دم مرغ جولاي نر در فصل توليد مثل 

 )173و  147، 120، 101هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  4« گزينة - 31

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي هاپلوئيـد در   ها، هاگ طي توليد مثل جنسي در زيگوميست: »1«گزينة 

  .شوند زيگوسپورانژ توليد مي
هاي دو قـارچ   ها از جفت شدن هسته آسكوكارپ در آسكوميست: »2«گزينة 

  .ها شود نه ادغام آن ها ايجاد مي مختلف و رشد آن
  .بازيديوم در توليد مثل جنسي نقش دارد: »3«گزينة 

 )257تا  255هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 )عليرضا آروين(  »  3«گزينة  - 32

در اين جانور غذاي كامل جويده شده . گوزن پستانداري نشخواركننده است
هاي حاصل از  در روده مولكول. شود پس از عبور از شيردان وارد روده مي

  :ها بررسي ساير گزينه. شوند تجزية سلولز جذب مي
  .كندغذاي كامل جويده شده از سيرابي عبور نمي: »1«گزينة
  .كند غذاي نيمه جويده از هزارلا عبور نمي: »2«گزينة
در . شود غذاي نيمه جويده پس از عبور از نگاري وارد مري مي: »4«گزينة

 .شود مري گوارش شيميايي غذا آغاز نمي

  ) 65، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
 --------------------------------------------      

 )يقعلي پناهي شا(  »  1« گزينة -33

تواند شانس انتقال ژن  شكل صورت سوال، رانش ژن را نشان مي دهد كه مي
  .ها را به نسل بعد تغيير دهد

 )99تا  97هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  1«گزينة  - 34

هاي كـم ارتفـاع    زمين: اند از عبارتهاي مناسب براي تشكيل سنگواره  محيط
عمـق و   هاي داراي حركـت كنـد، درياهـاي كـم     مرطوب، جويبارها، رودخانه

احتمـال  . شـود  ها خاكستر بلنـد مـي   هايي كه از آن مناطق نزديك آتشفشان
ها  ها، علفزارها و بيابان هاي مرتفع كوهستان تشكيل سنگوارة جانداران جنگل

  .بسيار كم است
  ) 79دانشگاهي، صفحة  پيش شناسي زيست(  

 --------------------------------------------      

 )مجتبي عطار(  »  2«گزينة  - 35

در فتوسيستم ، در پي برخورد نور، الكترون ها برانگيختـه شـده و وارد زنجيـرة    
  .انتقال الكترون مي شود

  . ستصادق ا IIدر مورد فتوسيستم : 3و  1گزينه 

  . صادق است Iدر مورد فتوسيستم : 4گزينة 
 )184تا  182هاي  ه، صفحدانشگاهي شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  1«گزينة  - 36

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كند صدق مي طلب هاي فرصت در مورد جمعيت: »2«گزينة 
طلب تعداد افراد بالغ در آغاز فصل توليد  هاي فرصت در جمعيت: »3«گزينة 

  .مثل بسيار كمتر از حد گنجايش محيط است و رقابت چنداني وجود ندارد
  .هاي تعادلي نزديك به گنجايش محيط است اندازة جمعيت گونه: »4«گزينة 

 )138تا  136هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
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 )مهدي جباري(  »  3« گزينة -37

آنتي بيوتيك پني سيلين از سردة پني سـيليوم گرفتـه شـد و بـراي درمـان      
هـاي گوارشـي،    ها با ترشح آنزيم همة قارچ. هاي باكتريايي مؤثر است بيماري

  .كنند تجزيه ميهاي قابل جذب  مواد آلي موجود در محيط را به مولكول
 )255و  251، 250، 221هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  4«گزينة  -38

هـاي فاقـد هـوا رشـد      توانند در محـيط  سازند مي هايي كه اندوسپور مي باكتري
  .از توليد كنندكنند و با انجام تخمير، مقدار زيادي گ

  :ها بررسي ساير گزينه
دقت كنيد كه رنگ آميزي گرم مثبـت و منفـي براسـاس پاسـخي     : »1«گزينة 

شود و بـه جـنس ديـوارة سـلولي مربـوط       آميزي گرم داده مي است كه به رنگ
  .است

بيوتيك را  هاي مقاومت به آنتي يوغي، ژن ها با استفاده از هم باكتري: »2«گزينة 
  .كنند هاي كوتاه و ضخيم خود منتقل مي توسط برآمدگي

هـا درون   ريبـوزوم . اندوسپور حاوي مقداري سيتوپلاسم نيز هسـت : »3«گزينة 
  .شوند سيتوپلاسم يافت مي

 )221و  214، 213هاي  ه، صفحدانشگاهي شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )94سراسري (  »  2«گزينة  - 39

  .كدون نداريم آنتي هاي پايانبراي كدون: »1« گزينة
آمينواسيد، حـداقل يـك    20در كتاب اشاره شده براي هريك از : »2«گزينة 

  .وجود دارد tRNAنوع 
آمينواسيدها بيش از يك كـدون دارنـد، مثـل آمينواسـيد      اغلب: »3«گزينة 

  .سيستئين
  .ها فاقد كدون آغازاندrRNAها و tRNA: »4«گزينة 

 ) 17و  14، 12 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )پيمان رسولي(  »  4«گزينة  - 40

هـا بـه حجـم خـون هماتوكريـت نـام دارد و        نسبت حجم سلول: »1«گزينة 
  .ها در آن نقش دارند هاي خوني سفيد و پلاكت هاي خوني قرمز، سلول سلول

توانند باعـث   ندگي در ارتفاعات همانند آسيب مخاط معده، ميز: »2«گزينة 

  .افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين شوند

هـاي   شوند و داراي ليـزوزوم  ها ايجاد مي ها از مونوسيت ماكروفاژ: »3«گزينة 

  .اند فراوان

هايي هستند كه تحـرك زيـاد دارنـد و هسـتة      ها سلول نوتروفيل: »4«گزينة 
   .يابند هاي انگلي افزايش مي ها در عفونت ائوزينوفيل. است ها چند قسمتي آن

 )90و  89، 88، 86هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(   

 --------------------------------------------      
 )محمدحسن بيگي(  » 3«گزينة  - 41

  :ها بررسي گزينه
هـاي   به واكـنش كربن در فتوسنتز   هاي مربوط به تثبيت واكنش: »1«گزينة 

تواننـد در حضـور نـور و     اند و مي هاي تاريكي معروف مستقل از نور يا واكنش
  .عدم حضور نور انجام شوند

شود و  به انرژي شيميايي تبديل مي) انرژي نوراني(نور خورشيد : »2«گزينة 
  .شوند ها سبب ذخيرة انرژي مي اين واكنش

  .شود ر تركيبات آلي ذخيره ميانرژي شيميايي، در چرخة كالوين د: »3«گزينة 
 .هاي فتوسنتزكننده كلروپلاست ندارندباكتري: »4«گزينة 

  ) 185و  184هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
 --------------------------------------------      

 )با تغيير 97سراسري (  »  3«گزينة  - 42

شـود؛ بلكـه فقـط    نمي دقت كنيد شارش ژني باعث تغيير مادة ژنتيكي افراد
  .شودباعث ورود يا خروج برخي افراد به جمعيت مي

  ) 98تا  95هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
 --------------------------------------------      

 )شكيبا سالارونديان(  »  3« گزينة - 43

شـود و   به آن متصل مـي  Bبا ورود آلرژن به بدن براي اولين بار، لنفوسيت 
خاطره و پلاسموسـيت را   Bهاي  با رشد و تقسيم و پس از تغييراتي، سلول

  .سازد مي
  :ها بررسي ساير گزينه

انـد و در   خاطره بر اثر اولين برخورد توليـد شـده   Bهاي  سلول: »1«گزينة 
  .سازند ها را مي شوند و پلاسموسيت قسيم ميبرخورد دوم، ت

هاي ترشـح شـده بـه     ها، پادتن پس از ساخته شدن پلاسموسيت: »2«گزينة 
  .چسبند ها مي سطح ماستوسيت

در دومين برخورد، آلرژن به پادتن موجود در سطح ماستوسـيت  : »4«گزينة 
  .چسبد مي

 )21و  12هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

------ --------------------------------------      

 )علي كرامت(  »  4« گزينة - 44

در درون همة اين . ها وجود دارند ها معمولاً درون بعضي از باكتري پلازميد

هاي همانندسازي كنندة موجود در  ها به كمك آنزيم جانداران، پلازميد

  . شوند سيتوپلاسم ميزبان، تكثير مي

  : ها بررسي ساير گزينه
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توانند  پلازميدها در زماني كه باكتري در حال تقسيم است نيز مي) 1گزينة

  .باشد همانندسازي شوند و زمان تقسيم آن مستقل مي

  . هاي هيستون نداريم دقت كنيد در كروموزوم باكتري، پروتئين) 2گزينة

ــة ــر ) 3گزينَ ــاكتري DNAه ــوي ب ــرو   حلق ــة ش ــك نقط ــولاً ي ــا، معم ع ه

 .همانندسازي دارد

  )30دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست(   

 )122و  116هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 --------------------------------------------      

 )مجتبي عطار(  »  2«گزينة  -45

  :ها بررسي ساير گزينه
  .دهد در مرحلة ادامة سنتز آبدهي رخ مي: »1«گزينة 
شـود   ايجاد مي Pر مرحلة آغاز ترجمه پيوند هيدروژني در جايگاه د: »3«گزينة

  .تر است نزديك mRNAكه به ابتداي 
  .ي ناقل ديده شودRNAتوانددر ساختار  اين توالي مي: »4«گزينة

  ) 17تا  14هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  
 ----------- ---------------------------------      

 )سعيد شرفي(  »  2«گزينة  - 46

حركـات  (هاي گوارشـي   در صورت مهار اعصاب پاراسمپاتيك در يك فرد فعاليت
يابد  كاهش مي) ، گاسترين و لوزالمعده)صفرا(دودي معده و روده، ترشحات كبد 

، كـم شـدن   ده قلـب  افزايش برون(اما حجم تنفسي و تعداد ضربان قلب افزايش 
  .يابد مي) Pفاصلة دو موج 

  ) 47، صفحة  2شناسي و آزمايشگاه زيست(  
 --------------------------------------------      

 )سيد پوريا طاهريان(  »  3« گزينة -47

در ايـن سـامانه   . هر جـانور داراي گـردش خـون بسـته قطعـاً مـويرگ دارد      
 ـ   ها در كنار سلول مويرگ افتي، تبـادل موادغـذايي،   ها و با كمـك آب ميـان ب

  . دهند دفعي و گازها را انجام مي
  : ها بررسي ساير گزينه

در قلب كرم خاكي . گردش خون بسته در كرم خاكي وجود دارد: »1«گزينة 
  . شود دهليز و بطن ديده نمي

  . داران به صورت ساده و يا مضاعف است گردش خون در مهره: »2«گزينة 
نوزاد دوزيستان، خون، ضمن يك بار گردش در در گردش ساده مثل ماهي و 

در گردش مضاعف، كـه در  . كند اي آن عبور مي حفره بدن، يك بار از قلب دو
بار گردش در بـدن، دو بـار از    شود؛ خون ضمن يك داران ديده مي ساير مهره

يك : كند در اين سامانه، قلب به صورت دو تلمبه عمل مي. كند قلب عبور مي
كمتر براي تبادلات گازها و تلمبه ديگر بـا فشـار بيشـتر بـراي     تلمبه با فشار 

  . كند گردش عمومي، فعاليت مي

هـاي بـدن    در سامانة باز، قلب مايعي به نام همولنف را به حفـره : »4«گزينة 

هاي خـون، لنـف و آب ميـان بـافتي را برعهـده       همولنف نقش. كند پمپ مي

ســتقيماً بــه فضــاي بــين ايــن جــانوران مــويرگ ندارنــد و همولنــف م. دارد

  . يابد ها جريان مي شود و در مجاورت آن هاي بدن وارد مي سلول

 )77و  75، 74هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 --------------------------------------------      

 )حميد راهواره(  »  2« گزينة - 48

ه ميـزان  طبق نمودار فعاليت كتـاب درسـي، بـا افـزايش شـدت نـور همـوار       

  .تر است كم C4از C3فتوسنتز گياهان

  : ها بررسي ساير گزينه

  .شود گليكوليز در عدم حضور اكسيژن نيز انجام مي) 1

فتوسنتز فرايندي آنزيمي است كه ممكن است با افزايش بيش از حد دما ) 3

  .فتوسنتز كاهش يابدها ميزان  با تغيير شكل آنزيم

اكسيد جـو تـا حـدي معـين، شـدت فتوسـنتز        با افزايش تراكم كربن دي) 4

  .شود تر مي بيش C4و C3گياهان

 )191و  186هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )95 -خارج از كشور (  »  4«ينة گز -49

 -يـك ژن (گيري بيـدل و تيتـوم    از نتيجه) با گذشت زمان(پس از يك دهه 
پپتيـدي   ي پلي ها از چند زنجيره مشخص شد بسياري از پروتئين) يك آنزيم

يـك ژن  (شود   اند كه هر زنجيره توسط يك ژن خاص توليد مي  تشكيل شده
  ).پپتيد يك پلي –

 ) 7و  6 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

 --------------------------------------------      

 )با تغيير 93سراسري (  »  2«گزينة  - 50

ــ ــيدوم رونو ةدر مرحل ــز يس ــرازيپل RNA ميآن ــت م را در  DNA ةدو رش
  .كند يراه انداز از هم جدا م يكينزد
  .دهد يرخ م يسيوم رونود ةر مرحلد ،DNAباز شدن دو رشتة : 1 نهيگز
  .شود يم A گاهيترجمه وارد جا انيپا ةدر مرحل انيكدون پا: 3 نهيگز
متصـل   mRNAبـه   بوزوميآغاز ابتدا بخش كوچك ر ي در مرحله: 4 نهيگز

بخش بزرگ بـه بخـش    تيبه مجموعه اضافه و در نها tRNAشده و سپس 
  .شود يكوچك متصل م

  ) 16و  15، 10، 9هاي  ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(  
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  فيزيك

  

 )نسب عبدالرضا اميني(     »2«گزينة  - 1
طبق متن كتاب درسي، امواج صوتي براي انتشار نياز به محيط مادي دارنـد،  

 .شوند بنابراين جزء امواج مكانيكي محسوب مي

بـراي   xهاي راديـويي و تلويزيـوني، ميكرومـوج و پرتوهـاي      نور مرئي، موج
حيط مادي ندارنـد، بنـابراين جـزء امـواج الكترومغناطيسـي      انتشار نياز به م

  .شوند محسوب مي
    )143و  79هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  

----------------------------------------------     

 )سيده محمدصادق مام(   »2«گزينة  - 2
 .دهد كه سرعت آن برابر با صفر شود اي تغيير جهت مي متحرك در لحظه
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100
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  )15تا  2هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  » 2«گزينة  -3

در بازة . اي است شيب خط مماس بر نمودار سرعت ـ زمان برابر با شتاب لحظه

مماس بر نمودار منفي است، بنابراين شتاب در اين بازه  شيب خط 3tتا 1tزماني

از طرفي در نمودار سرعت ـ زمان، اگر نمودار به محور زمان نزديك شود . منفي است

. شونده است شونده و اگر از محور زمان دور شود، نوع حركت تند نوع حركت كند

 3tتا 2tشونده و در بازة زماني نوع حركت كند 2tتا 1tبنابراين در بازة زماني

  . نوع حركت تندشونده است
 ) 15تا  1 هاي ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  

  )آرش قاسمي(  »3« ةگزين - 4

ديگر مضرب صـحيحي   ها از يك آن ةي از محيط انتشار موج كه فاصلهاي نقطه

ــد،    ــا مضـــرب زوجـــي از نصـــف طـــول مـــوج باشـ از طـــول مـــوج و يـ

)فازنـــد هـــم x n n )    2 بـــا هـــم، HوO،D، بنـــابراين نقـــاط2

فـاز   نيـز بـا هـم هـم    GوCبـا هـم و نقـاط   EوAبا هم، نقاطFوBنقاط

  .هستند

  )96تا  88هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

 )رداد مردانيمه(  » 3«گزينة  - 5
هاي صوتي، براي انتشار خـود   هاي روي سطح آب و موج هاي مكانيكي مانند موج موج

هاي الكترومغناطيسـي ماننـد نـور مرئـي، بـراي       به يك محيط مادي نياز دارند و موج

  . انتشار خود به محيط مادي نياز ندارند

 )79ة صفحدانشگاهي،  فيزيك پيش(  
----------------------------------------------      

 )فاروق مرداني(  »  3« گزينة - 6

تـر بـودن نيـروي دگرچسـبي      شدن آب روي سطح شيشه ناشي از بزرگ پخش
  .هاي آب است چسبي بين مولكول هاي آب و شيشه از نيروي هم بين مولكول

  )105تا  102هاي  ه، صفح2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  1« نةگزي -7

هاي پاشن، براكت و پفونـد در ناحيـة فروسـرخ هسـتند،      هاي طيف موج طول
  . موج مربوط به طيف بالمر در ناحية فرابنفش و مرئي است طول

  )172ة دانشگاهي، صفح فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده مهدي زمان(  » 4«گزينة  -8
بدون بـار و  ) 2(داراي بار مثبت، پرتو ) 1(استفاده از قاعدة دست راست پرتو  با

  .داراي بار منفي است) 3(پرتو 
 )199تا  197هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  

----------------------------------------------      

  )83 سراسري رياضي(  »3« ةگزين - 9

. خواهد بود» i2«بين پرتوهاي تابش و بازتاب  ةبناميم، زاوي» î«اگر زاوية تابش را 
  :لذا با توجه به شكل داريم

  

  
ˆ ˆˆiˆ ˆi
ˆ ˆˆi i

      
  

0302 4090 02 60  
  )83تا  81هاي  ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

 )زاده عبداالله فقه(  »  1« گزينة - 10

Aيك عنصر 
Z NX گيريم را درنظر مي :  

  4 0 03 4 52 1 0A AX YNZ Z
         

  3 2 4 1 5 0( ) ( ) Z Z        
  2 2Z Z Z Z        

  . يابد واحد كاهش مي 2عدد اتمي بنابراين 
  )201تا  197هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (
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 )مليحه جعفري(  » 3«گزينة  -11

  . هاي متفاوت تشكيل شده است ار از سه قسمت با شتابنمود

0 2 5 105 0 1
mv v a tt s s

        

5tدر بازة زماني  s  15تاt s  شتاب صفر است؛ پس سرعت متحرك در اين

10mبازه ثابت و برابر 
s

15tبراي بازة . است  s  25تاt s داريم:  

2 10 10 1025 2 15
mv a t vt s t s s

           

  )15تا  1ي  ها ، صفحهدانشگاهي پيش فيزيك(  
----------------------------------------------  

 )هوشنگ غلام عابدي(  »3«  ةينگز - 12

  .شكل و نمك طعام جزء جامد بلورين است شيشه جزء جامد بي
  )98، صفحة 2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »1«گزينة  - 13

طبق قانون دوم نيوتون، وقتي شتاب نوسانگر صفر است، نيـروي وارد بـر آن   
نيز برابر با صفر است و در نتيجه مكان نوسـانگر نيـز برابـر بـا صـفر اسـت و       

در اين نقطه اندازة سرعت . ي تعادل خود است نوسانگر در حال عبور از نقطه
 .در نتيجه انرژي جنبشي آن بيشينه مقدار خود را دارند نوسانگر و

  )70و  69، 60تا  57هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

   )مهدي طالبي(  »  1«گزينة  - 14

هاي هر گاز معمولاً از يك لامپ باريك  براي تشكيل طيف گسيلي خطي اتم
فشـار اسـت اسـتفاده     اوي مقداري گـاز رقيـق و كـم   اي كه ح و سبك شيشه

هاي مثبت و  دو الكترود در دو طرف اين لامپ قرار دارد كه به پايانه. شود مي
ولتاژ بالا سبب تخليـة الكتريكـي   . اند وصل ولتاژ بالامنفي يك منبع تغذيه با 

 .كنند هاي گاز شروع به گسيل نور مي شود و اتم در گاز مي

    )170تا  165هاي  گاهي، صفحهدانش فيزيك پيش(  
----------------------------------------------     

 )فاروق مرداني(  »  4«گزينة  -15

v)0طبق نمودار، سرعت متحرك منفي  )  شـتاب حركـت  (و شيب نمودار (
a)0. باشد منفي مي )   0حركت تندشوندهav    

  )15تا  5هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(  »3« گزينه - 16

است و اين  دار شتابعامل اصلي توليد امواج الكترومغناطيسي، ذرات باردار 
  . ارندندهستند و براي انتشار خود نياز به محيط مادي  عرضيامواج از نوع 

  )140و  139، 136، 135ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي الكترومغناطيسي موج(

  )محمودي انزابي امير(  »3« ةگزين -17

ــه  د ــيش از جاب ــدا و پ ــوير      ر ابت ــم و تص ــين جس ــلة ب ــه، فاص ــم و آين ــايي جس ج
cm 2 60 ديگـر نزديـك    به يـك  cm15اگر جسم و آينه هر كدام  .است 120

cmبين آينه و جسم در حالت جديد  ةشوند، فاصل  60 2 15 خواهد بـود؛   30
  :در نتيجه فاصلة بين جسم و تصوير برابر خواهد شد با

cm  2 30 فاصلة جسم از آينه  60 2 در آينة تخت(فاصلة جسم از تصوير(  
 )85تا  83هاي  صفحه، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(   »2«گزينة  - 18

در حركت روي خط راست زماني كـه بردارهـاي سـرعت و شـتاب متحـرك      
جه به نمودار، نـوع  با تو. جهت باشند، نوع حركت متحرك تندشونده است هم

 .تندشونده است s3تا  s2و  s1تا  0هاي زماني  حركت متحرك در بازه
 )15تا  2هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي زمان(  » 4«گزينة  -19
نويسيم و  صورت زير مي ابتدا معادلة واكنش را طبق توضيحات صورت سؤال، به

0صورت  چيست، به دانيم كه نوع ذرة  چون نمي
1 كنيم فرض مي: 

  0232 216 490 80 2 1X Y n m       

  :ادن مجموع اعداد اتمي و اعداد جرمي در دوطرف واكنش بالا، داريماز مساوي قرار د

  232 216 4 0 4
90 80 2 2

n n
n m m

    
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  .گسيل خواهد شد و دو ذرة  يعني چهار ذرة 
  )199تا  197هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  

----------------------------------------------      

  )محمد اسدي(  »3« ةگزين - 20

نادرست است، چـون هـر چـه تعـداد     » 3« ةبا توجه به متن كتاب درسي گزين
تـر   ها بـيش  الكتريكي بين آن ةها در يك هسته افزايش يابد، نيروي دافع پروتون

  .شود شده و در نتيجه هسته ناپايدارتر مي
  )197و  193تا  191هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  

 )اميررضا صدر يكتا(   »3«گزينة  - 21

 :يابيم با توجه به نمودار، معادلة حركت دو متحرك را مي

x t x tA B    2 4 4 2  
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A ،2بنابراين بزرگي سرعت متحرك  m
s

كمتر از بزرگي سرعت متحـرك   

B است.  
  )15تا  2هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(   

---------------------------------------------- 

 )ياسر عليلو(  »  3« گزينة - 22

 شودصفر ممكن است در مركز شكل الكتريكي برايند ميدان  درصورتيفقط 

   .باشندنام  هم و سر هر قطر مربعمقابل هم در دكه بارهاي 

  )17تا  10هاي  ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »  3« گزينة - 23

از خـط عمـود دور شـده    پرتـو ورودي  ، Bبه محيط  Aبا ورود نور از محيط 
يعنـي   ؛اسـت  تـر  رقيـق   A محـيط  نسـبت بـه   B محـيط  ايـن يعنـي   ،است

A Bn n،  با ورود نور از محيطA  به محيطC ، به خط پرتو نور ورودي
تـر   غلـيظ  A محـيط  نسبت به C محيط اين يعني .عمود نزديك شده است

Cيعني  ؛است An n، بنابراين داريم  :  C A Bn n n    
 )110تا  107هاي  ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )امير افراسيابي(  »4« ةگزين - 24

rf  :آوريم دست مي كانوني اين عدسي را به  ةابتدا فاصل  2  

  :توان يك عدسي همگرا، داريم ةبا استفاده از رابط

  D D D (d)rf (m) f (cm) r
     

1 100 100 200

2  
 )135تا  133هاي  صفحه، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  1«گزينة  -25

انـد، مـايع    شكل ريخته شده اي هاي مساوي از سه مايع درون ظرف استوانه چون جرم
. گيرد هاي ديگر قرار مي تر از مايع تري است و پايين تر داراي ارتفاع كم با چگالي بيش

  . يابد ها افزايش مي بالاي ظرف ارتفاع مايعبنابراين از پايين ظرف به 
  )101تا  98هاي  صفحه، 2فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )96 سراسري خارج از كشور تجربي(    »1«گزينة  - 26

كنـد امـا    گرماي ويژه به جنس جسم بستگي دارد و با تغيير جرم و ابعاد تغييـر نمـي  
C. (ضرب جرم جسم در گرماي ويژة آن اسـت  ظرفيت گرمايي برابر حاصل mc (

  .شود بنابراين با نصف شدن جرم جسم، ظرفيت گرمايي آن نيز نصف مي
  )126و  122هاي  ه، صفح2فيزيك (  

 )رسول گلستانه(  » 3«گزينة  -27

مصالح ساختماني از قبيل خاك، آجر و سيمان بـه سـبب مـويينگي آب را بـه درون     

هـاي ريـز زيـادي اسـت كـه حكـم        آجر سفالي داراي سوراخ و حفـره . كشند ود ميخ

هاي مويين دارند و وقتي آجر سفالي با آب تماس پيدا كنـد، آب بـه داخـل ايـن      لوله

 )105و  104هاي  صفحه، 2فيزيك (  .  شود كند و آجر سفالي خيس مي ها نفوذ مي لوله

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(  » 3«گزينة  - 28

برابر هستند با هـم   Zكه داراي  Cو  Aچنين  و هم Dو  Bدر نمودار سؤال 

 . غلط است» 2«پس گزينة . دارند ايزوتوپ بوده و مشخصات شيميايي يكساني

داراي تعداد نوترون يكسان و  Dو  Cچنين  و هم Bو  Aدر اين نمودار 

  .ها متفاوت است پروتون نابرابر هستند پس عدد جرمي آن

  .غلط است» 1«پس گزينة 

تـر و هـم تعـداد پروتـون      هم تعداد نوترون بـيش  C ،Bو  Bبين عناصر 

» 4«تواند برابـر باشـد، پـس گزينـة      ها نمي پس عدد جرمي آن. تر دارد بيش

  .غلط است

 )191تا  188هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  

----------------------------------------------     

 )سعيد شرق(  » 4«گزينة  -29
 :هاي نادرست گزينه

در يك هسـتة پايـدار نيـروي الكتروسـتاتيكي مجمـوع بـا نيـروي        : »1«گزينة 
  .اي و گرانشي برابر است ربايشي هسته

  .ون وجود ندارداي تفاوتي بين پروتون و نوتر از ديد نيروي هسته: »2«گزينة 

  .برد است اي كوتاه نيروي هسته: »3«گزينة 
 )195تا  191هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  

----------------------------------------------     

 )اميرحسين برادران(  »  2«گزينة  -30

  4 4 12 20m      

  2 24 8 4 5d m  
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  )5تا  2هاي  ه، صفحدانشگاهي پيشفيزيك (  
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  14:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده    يميش –تورق سريع        

    
   شيمي

  

 )حسين ناصري ثاني(    »1«گزينة  - 1

  . است) غلظت اكسيژن(هر دو مربوط به غلظت واكنش دهنده » پ«و » آ«
  . ها بر سرعت واكنش است دهنده نشان دهندة تاثير سطح تماس واكنش» ب«
  . دهد تأثير كاتاليزگر را بر سرعت واكنش نشان مي» ت«

 )11و  10هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

  )محمدشايان شاكري(  »  4«گزينة  - 2
هاي شيميايي افزون بر نمايش فرمول شيميايي و حالت فيزيكي  معادله
ها اطلاعاتي دربارة شرايط لازم براي انجام واكنش  ها و فراورده ه دهند واكنش

كه اطلاعاتي  درحالي. ذارندگ نيز در اختيار مي.....) دما، فشار، كاتاليزگر و (
هاي ايمني را  ها و نكته دهنده كردن واكنش مانند چگونگي و ترتيب مخلوط

  .در بر ندارند
  )3، صفحة 3شيمي (  

--------------------------------------------  

 )زاده مرتضي رضائي(  »  3«گزينة  -3

Vاكسيد، (V)واكنش ذكر شده در مجاورت واناديم O (s)2   .شود ، انجام مي5
  )37و  33تا  30هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

 )سيد سحاب اعرابي(  »  ٢« گزينة - 4

خـواص   نـدارد ها به مقدار ماده بستگي  خواص ترموديناميكي را كه مقدار آن
سامانة بسته . فيت گرمايي ويژه و چگالي شدتي هستندناميم و ظر شدتي مي

 .با محيط مبادله ماده ندارد، اما مبادلة انرژي دارد

  )46و  45هاي  ، صفحه3شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »  ٤« گزينة - 5
 :هاي نادرست بررسي گزينه

اتصـال مسـتقيم دو    بـدون دهد كه  مي رخ ميتخلية الكتريكي هنگا: »1«گزينة 
  .ها از يكي به ديگري منتقل شوند جسم، الكترون

  .گوييم نه آبكافت به آن برقكافت مي: »2«گزينة 
در مدل اتمي تامسون، هسته وجود ندارد و جرم اتم مربوط به : »3«گزينة 
  .هاي آن است الكترون

  )8و  6تا  4هاي  ، صفحه2شيمي (  

 )لي فرزادتبارع(  »  2« گزينة - 6

پـذير هسـتند، يعنـي اگـر      هاي برگشت هاي تعادلي زيرمجموعه واكنش واكنش
پذير شرايط تعادل فراهم شود آنگاه واكـنش تعـادلي    براي يك واكنش برگشت

هـاي تعـادلي كـه زيـر مجموعـه       هاي واكنش به ويژگي» 4«مورد . (خواهد شد
  .)پذير هستند اشاره دارد هاي برگشت واكنش

 )33تا  30هاي  دانشگاهي، صفحه يششيمي پ(  
--------------------------------------------  

 )مجتبي اسدزاده(  »  3«گزينة  -7

  . قرار دارند 17ترين نافلزات در گروه  فعال: »1«گزينة 
داراي بيشترين خصلت فلزي و كمتـري الكترونگـاتيوي   ) Cs(سزيم : »2«گزينة 
  . است

، انرژي نخستين يونش بيشتري نسـبت بـه   15و  2هاي  عناصر گروه: »3«گزينة 
  .عناصر قبل و بعد خود دارند

چون از زيرلاية پر، الكترون برداشـته   K19در انرژي دومين يونش : »4«گزينة 
  .نياز است Ar18شود، انرژي بيشتري نسبت به انرژي دومين يونش  مي

 )46تا  42هاي  صفحه، 2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )محمد رضايي(  »  4«گزينة  -8

آيد و سـه اتـم    مولكول اوزون بر اثر تخلية الكتريكي در گاز اكسيژن به وجود مي
اين مولكول داراي هيبريد رزونانسي اسـت  . اكسيژن بر روي يك خط قرار ندارند

تر از سـاختارهاي لـوويس جداگانـه     عي همواره پايينكه سطح انرژي مولكول واق
  . است و همچنين طول پيوندهاي اكسيژن ـ اكسيژن يكسان است

  )79و  78هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )اله عليزاده روح(  »  3«گزينة  - 9
  :ها بررسي گزينه

  . شود يتدريج رنگ آبي محلول كم م به) 1گزينة 
كننـده در   هاي شـيميايي تغييـرات غلظـت مـواد شـركت      در واكنش) 2گزينة 

  . واكنش در هر لحظة متناسب با ضرايب استوكيومتري مواد است
Nدر واكنش تجزيه) 3گزينة  O2 گازي، ضريب گاز اكسيژن برابر يك است،  5

  . اكسيژن برابر است بنابراين سرعت واكنش با سرعت متوسط توليد گاز
N O (g) NO (g) O (g) 2 42 5 2 2  

RO
R  2

ــش1    واكن

ها پـس از مـدتي، ثابـت شـود،      اگر شيب نمودار غلظت زمان فراورده) 4گزينة 
  .تواند تعادلي يا كامل باشد واكنش مي

 )9تا  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

ww
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  15:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده    يميش –تورق سريع        

    
  )مجتبي اسدزاده(  »4«گزينة  - 10

Ne: تيب انرژي نخستين يونشتر: »1«گزينة  F N O Na     

O: ترتيب شعاع يوني: »2«گزينة  F Na   2  

Naبه صورت IE2ترتيب: »3«گزينة  Ne O F   صحيح است .  

. يابد ايش ميپذيري نافلزات از چپ به راست در يك دوره افز واكنش: »4«گزينة 

  .تر است پذيري اكسيژن از نيتروژن بيشتر و از فلوئوركم بدين ترتيب، واكنش

 )47تا  42هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 -------------------------------------------- 

 )فرشته پورشعبان(  »  3«گزينة  -11

X : s / s p / s p X : s / s p / s p d / s 3 2 2 6 2 6 2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 1 2 2 3 3 3 4  

تعلق دارد و تفاوت عدد اتمي آن  d) بلوك(ه عناصر دستة ب Xبنابراين عنصر 

  .است 15باشد،  مي Kr36با چهارمين گاز نجيب كه 

 )33و  27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  

 )پرويزي شهرام شاه(  »  4«ة گزين - 12

NOدر واكنش  O NO 2 22 همة مواد گازي هستند و سرعت متوسط  2
  .توان با يكاي مول بر ليتر بر زمان بيان كرد هر كدام را مي

  : ها بررسي ساير گزينه

Cuبا كم شدن غلظت : »1«گزينة  (aq)2   شدت رنگ آبي محلـول كـاهش ،
  .يابد مي

  . انفجار يك واكنش شيميايي بسيار سريع است: »2«گزينة 
  . رنگ باشد، نه بي سفيد رنگ مي AgClرسوب: »3«گزينة 

  )9و  3، 2هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

 )محمد جواد فولادي(  »  2«گزينة  - 13

تعادل واكنشي بسـيار كوچـك باشـد يعنـي واكـنش در جهـت رفـت         اگر ثابت

در . ها است دهنده ها خيلي كمتر از واكنش پيشرفت خوبي ندارد و غلظت فراورده

  .ها قرار دارد دهنده گوييم تعادل در سمت چپ يا سمت واكنش اين حالت مي

  )42دانشگاهي،صفحة  شيمي پيش(  

 )جهان شاهي بيگباغي(  »  2«گزينة  - 14

  . واژه حالت و فاز هم معنا هستند خالص اغلبيك مادة براي 

 )79و  75هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

  )الاسلامي پول عليرضا شيخ(  »4«گزينة  -15

گذاري را مطابق شكل  كنيم؛ شماره ترين زنجيرة كربني را انتخاب مي ابتدا طولاني

  . رسيم م زيرا زودتر به شاخة فرعي ميدهي رو انجام مي روبه

  تترا متيل دكان  -  8، 4، 4، 2 - اتيل  - 5

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

  

 )100تا  98هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 --------------------------------------------  

 )رامين عليدادي(  »  2«گزينة  - 16

NHدر تركيب : »1«گزينة  Cl4اي پيوند داتيو ، يون آمونيوم وجود دارد كه دار

  . است

H
|

H N H Cl
|

H


   

H
| ..

H C Cl :..|
H

   

پيوند داتيو نوع خاصي از پيوند كووالانسي است و بعد از تشكيل، بـا  : »2«گزينة 

  . هاي كووالانسي معمولي مشابه تفاوتي ندارد ديگر پيوند

O. (پيوند داتيو است فاقد CO2مولكول : »3«گزينة  C O :  


). SO2  و

SO3 به ترتيب يك و دو پيوند داتيو دارند.  

در پيوند داتيو برخلاف ديگر پيوندهاي كووالانسـي، يكـي از دو اتـم    : »4«گزينة 

   .دهد ار ديگر اتم قرار ميشركت كننده، جفت الكترون پيوندي را در اختي
 )79و  78هاي  ، صفحه2شيمي (  
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  16:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده    يميش –تورق سريع        

    
  )جهان شاهي بيگباغي(  »3«گزينة  -17

  :»1«گزينة 
  2: پيوند كووالانسي
  2: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     
  3: پيوند كووالانسي
  2: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     :»2«گزينة 
  4: پيوند كووالانسي
  4: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     
  4: پيوند كووالانسي
  2: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     :»3«گزينة 
  3: پيوند كووالانسي
  1: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     
  4: پيوند كووالانسي
  1: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     :»4«گزينة 
  3: پيوند كووالانسي
  10: هاي ناپيوندي جفت الكترون

     
  3: پيوند كووالانسي

  1: هاي ناپيوندي فت الكترونج
 )76تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

 )مرتضي كلايي(  »  4«گزينة  - 18

  .رنگ شعله نمك سولفات فلزات مختلف متفاوت است. نادرست: »1«گزينة 
ر دار را از منشو اگر نور نشر شده از يك تركيب ليتيم. نادرست: »2«گزينة 

آيد كه به آن  وجود مي هاي رنگي مجزا به عبور دهيم، طيفي گسسته از نوار
مثل طيف نشري خطي سديم و . (گويند طيف نشري خطي ليتيم مي

  )هيدروژن
تر باشد  هر چه طول موج پرتوي الكترومغناطيس كوتاه. نادرست: »3«گزينة 

  . انرژي آن بيشتر است

تر باشد، پس از  رتو رنگي كوتاههر چه طول موج يك پ. درست: »4«گزينة 
تر  عبور از منشور ميزان شكست پرتو و انحراف آن از مسير اوليه بيش

  .شود مي
  طول موج: قرمزنجينارزردسبزآبينيليبنفش

 )17تا  15هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  »  3«گزينة  -19

او  فرض. مورد آن درست بود 8گويي كرد كه  عنصر را پيش 10مندليف خواص 
در . گيري جرم اتمي روي داده است ها به علت خطا در اندازه نظمي اين بود كه بي

مواردي براي در يك ستون قرار دادن عنصرهايي با خواص مشـابه، ترتيـب قـرار    
  .گرفت گرفتن عنصرها را برحسب افزايش جرم اتمي ناديده مي

غـاتي اسـتفاده   هـاي تبلي  طور گسـترده در سـاخت تـابلو    به) نه آرگون(گاز نئون 
  .شود مي

 )31و  30، 19هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )مسعود طبرسا(  »  3«گزينة  - 20

  .تعداد كمي از پيوندها كاملاً كووالانسي ناقطبي يا كاملاً يوني هستند
Siتفاوت الكترونگاتيوي : »4«در مورد گزينة  O  بـه  . باشـد  مي 7/1دز حدود

  .همين دليل در آستانة پيوندهاي يوني قرار دارد
 )71تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

 )محمد رضائي(  »  2«گزينة  - 21

  .باشند فلز مي حداقل داراي يك شبه 18به جز گروه  pهاي دستة  همة گروه
  :ها بررسي ساير گزينه

گيري جرم  هايي به علت خطا در اندازه نظمي فرض مندليف اين بود كه چنين بي
در . ها درست بوده است گيري اتمي روي داده است، اما مدتي بعد معلوم شد اندازه

طور معمول عناصر  به. زمان مندليف هيچ يك از گازهاي نجيب كشف نشده بودند
يـك  (گرافيت دگرشكل نـافلز كـربن   . (رما و الكتريسيته نيستندنافلزي رساناي گ

 .).داراي رسانايي الكتريكي است) نافلز
 )33تا  29هاي  صفحه 2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(  »  4«گزينة  - 22

  :هاي نادرست بررسي گزينه
گيـري   هاي ديجيتالي روش دقيقي براي انـدازه  سنجpHاستفاده از : »1«گزينة 

  .باشد غلظت يون هيدرونيوم مي
ــة  CH: »2«گزينـ COONa3 ،KCN  وNaF ــك ــازي و   نمـ ــاي بـ هـ

NH NO4   .نمك اسيدي است 3
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  17:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده    يميش –تورق سريع        

    
تقريبـي يـك    pHگيـري   باز بـراي انـدازه   –ناساگرهاي اسيد از ش: »3«گزينة 

  .كنند محلول استفاده مي
  )73دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش(  

--------------------------------------------  
 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(  »  1«گزينة  - 23

تر است، پس از كسب  ، يك لايه داخلs4ه زيرلاية ، نسبت بd3چون زيرلاية 
شـود؛ بنـابراين اگـر     مـي  d3گيـري   ، نوبت الكترونs4الكترون توسط زيرلايه 

ختم شد، متعلق به يك كاتيون عنصر واسطه است كه بـا از دسـت    dآرايشي به 
  . ايجاد شده است s4هاي  دن الكتروندا

 )58و  58، 27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  »  4«گزينة  - 24
N)تترااكســيد  نيتــروژن در فرمــول دي: »1«گزينــة  O )2 لريد و فســفرپنتاك 4

(PCl   . ها، برابر است تعداد اتم 5(
ــة  ــربن : »2«گزين ــوويس ك ــاختار ل ــيد  دي در س ــان ) (اكس و مت

)
H
|

H C H
|

H

 (تعداد پيوندها برابر است ، .  

(در آمونياك : »3«گزينة 
..

H N H
|

H

  ( اكسـيد   دي و گـوگرد) (

  . ي ناپيوندي اتم مركزي برابر استها شمار الكترون

جفـت   8در مجموع ) (در ساختار گوگرد تري اكسيد : »4«گزينة 

در مجمـوع  ) (تتراكلريد  الكترون ناپيوندي، اما در ساختار كربن

  .جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد 12
 )80و  77، 75تا  72هاي  ،صفحه2شيمي (   

----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »1«گزينة  -25

مربوط به  Cمربوط به حالتي است كه سرعت واكنش افزايش و نمودار  Bنمودار 
  . حالتي است سرعت واكنش كاهش يافته است

در (ها  دهنده كاتاليزگر، افزايش دما، افزايش غلظت واكنش: عوامل افزايش سرعت
  )صورت محلول يا گازي بودن مواد

در (هـا   دهنده بازدارنده، كاهش دما، كاهش غلظت واكنش: ل كاهش سرعتعوام
  )صورت محلول يا گازي بودن مواد

 )12تا  10هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

  )حسين ناصري ثاني(  »3«گزينة  - 26

Sپذير بودن در جهت رفت  درست؛ زيرا در صورت برگشت) آ 0   است، پـس
در جهـت  (هاي گازي كمتـري   فشار واكنش به سمت توليد تعداد مولبا افزايش 
  .شود جا مي جابه) برگشت

  .پذير نيست ها امكان نادرست؛ اصلاً مقايسة سرعت واكنش) ب
يابد ولي ضمن انجام واكنش  آنتالپي كاهش مي 3و  1هاي  درست؛ در واكنش) پ
  . يابد آنتالپي افزايش مي 2
ها بيشتر است؛  دهنده ها از واكنش ح انرژي فراورده، سط2نادرست؛ در واكنش ) ت

  . ها هستند دهنده ها ناپايدارتر از واكنش بنابراين فراورده
 )19و  18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 --------------------------------------------  

 )رضا اكبري(  »  2«گزينة  -27

، »2 «در گزينـة  . يابيـد  مي كتاب درسي 3را عيناً در صفحة » 1«عبارت گزينة 
دهنـده   برابر مرتبـة واكـنش نسـبت بـه آن واكـنش       دهنده الزاماً ضريب واكنش

  . يابيد مي 12را نيز دقيقاً در صفحة » 3«عبارت گزينة . نيست
 )14تا  12و  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

 )رواز حامد(  »  4«گزينة  - 28

 8مندليف جدول خود را در . مندليف عنصرها را برحسب جرم اتمي مرتب كرد
ها و  رديف و براساس افزايش تدريجي جرم اتمي عنصرها، در رديف 12ستون و 

  .ها تنظيم نمود ها، در ستون تشابه خواص فيزيكي و شيميايي آن
 68، 44ل اولية مندليف، جاهاي خالي متعلق به عنصرهايي با جرم اتمي در جدو

  .بود 72و 
  )31و  30هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  
 )رسول عابديني زواره(  »  4«گزينة  -29

، در ناحيـة مرئـي تعـداد خطـوط طيـف نشـري خطـي        16طبق نمودار صفحة 
  .باشد مي 7و سديم  4هيدروژن 

  : طيف نشري خطي هيدروژن
nانتقال الكترون از   nبه  6     nm410بنفش  2
nانتقال الكترون از   nبه  5     nm434آبي  2
nانتقال الكترون از   nبه  4     nm486سبز  2
nانتقال الكترون از   nبه  3     nm656قرمز  2

ترين شـيوه بـراي از دسـت دادن     مناسب نوربراي الكترون در اتم برانگيخته نشر 
  .انرژي است

 )19تا  16هاي  ، صفحه2شيمي (  
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  18:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغ اختصاصيهاي  درسهاي  ترين سوال ساده    يميش –تورق سريع        

    
  )محمد عظيميان زواره(  »  1«گزينة  -30

. دهـد  درست، زيرا محلول آبي در حضور آب مـايع تشـكيل يـك فـاز مـي     ) آ

  )محلول آبي و آب(

  :مثال تعادل ناهمگن.درست) ب

Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g) 3 4 42 3 4 2  

  . نادرست) پ

  N (g) H (g) NH (g) 3 22 2 3 

به  C025سازي اين واكنش زياد است و سرعت واكنش در دماي  انرژي فعال

  .رسد اي كم است كه هرگز اين واكنش به تعادل نمي اندازه

و  NaHCO3فاز جامـد  2شامل . فازي است 3تعادل ناهمگن . نادرست) ت

Na CO2   .و يك فاز گازي 3

  )56و  38، 37هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(  »  2«گزينة  - 31

  :صورت زير است هاي اكسايش به واكنش

CH OH H C H
Ag ||

O

  3 500
 اكســايش 

   كاتـــــاليزگر و دماي 

  )الكل چوب(متانول          )       فرمالدهيد(متانال                

HCOOH
   اكســايش 

  )      اسيد فرميك(اسيد  متانوييك                                                   

CH CH OH CH CHO CH COOH 3 2 3 3
   اكســايش اكســايش

  )الكل ميوه(اتانال                      اتانول )              اسيد استيك(اسيد  اتانوييك

 )97و  96هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  »  4«گزينة  - 32

هاي الكتروني براي تمام اين عناصر ثابت است و با افزايش عـدد اتمـي    شمار لايه

  . يابد شعاع اتمي كاهش مي

  : ها بررسي ساير گزينه
باشند و  مي Mg12و  Na11ترتيب عنصرهاي  به B12و  A11: »1«گزينة 

Naصـورت   پذيري و خواص فلزي دو عنصـر، بـه   مقايسة واكنش Mg11 12 
  . است

  . يابد نافلزي افزايش مي در هر دوره از چپ به راست، خواص: »2«گزينة 
  . است O8بيشتر از  E15هاي الكتروني در  زيرا شمار لايه: »3«گزينة 

 O :
e e 

8
2 6

           E :
e e e  

15
2 8 5

  

  )44تا  42و  33، 27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة  -33
جايي واكنش در جهت رفت افزايش غلظت هيدروژن  درست؛ با جابه: »1«گزينة 

  . تر خواهد بود رود كم از آنچه انتظار مي
جايي واكنش در جهت رفت، غلظت آمونياك افزايش  درست؛ با جابه: »2«گزينة 

تواند اثر افزايش غلظت هيـدروژن را بـه طـور     تعادل نمي چنين چون هم. يابد مي
  . يابد كامل جبران كند؛ غلظت تعادلي گاز هيدروژن نيز افزايش مي

  درست: »3«گزينة 
نادرست؛ مقدار ثابت تعادل تنها به دما بستگي دارد، پس با توجه بـه  : »4«گزينة 

  .ماند ثابت بودن دما، مقدار ثابت تعادل نيز ثابت مي
 )48تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه مي پيششي(  

 --------------------------------------------  

  )سيد رضا رضوي(  »4«گزينة  - 34
  . درست است) پ(و ) ب(موارد 

  :بررسي ساير موارد
  . انرژي گرمايي به مقدار ماده بستگي دارد: »الف«مورد 
شود  ات نيز بيشتر ميرود ميانگين انرژي جنبشي ذر وقتي دما بالا مي: »ب«مورد 

هـا نيـز افـزايش     و طبيعتاً با افزايش ميانگين انـرژي جنبشـي ذرات مجمـوع آن   
  .يابد مي

تري داشته باشد، در اثر گرمـا دادن   اي ظرفيت گرمايي بيش اگر ماده: »پ«مورد 
  .تري خواهد داشت به آن، تغييرات دمايي كم

اده هـم بسـتگي دارد؛ پـس    انرژي گرمايي علاوه بر دما، به مقـدار م ـ : »ت«مورد 
  . تر نباشد تر باشد اما انرژي گرمايي آن بيش ممكن است دماي يك ماده بيش

  )41و  40هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  »  2«گزينة  - 35
  .حدود يك از بيست هزار صحيح است. نادرست: »2«گزينة 
 1310و  810طـلا بـه ترتيـب برابـر      اتـم  قطر تقريبي اتـم و هسـتة  : توجه
  .متر است سانتي

 )9ة ، صفح2شيمي (  




